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Oamenii inuncii din toată tara
au participat cu entuziasm

Ia sărbătorirea zilei de 1 Mai
1 Mai 1960. Oamenii muncii din tara noastră aa în

chinat acestei tradiționale sărbători a frăției celor ce 
muncesc de pretutindeni bucuria si entuziasmul unui po
por liber, stăpin pe soarta sa. întreaga tară a îmbrăcat 
haine de sărbătoare. Peste orașele și satele noastre au 
fluturat triumfătoare stindardele purpurii, deasupra co
loanelor milioanelor de demonstranți s-au înălțat mii 
de panouri și grafice care oglindeau minunatele reali
zări ale minerilor din Valea Jiului, ale oțelurilor din Re
șița și Hunedoara, ale petroliștilor și constructorilor Ca
pitalei.

Oamenii muncii din tara noastră aa afirmat încă 
odată în această măreață zi de sărbătoare că vor da 
viată angajamentelor ce și le-au luat în cinstea celui 
de-al IlI-lea Congres al Partidului, eveniment de o deo
sebită însemnătate în viața poporului și a partidului 
nostru.

In adierea proaspătă și înviorătoare a zilei de 1 Mai,

In Mec șl veselie, oamenii muncii de pe ogoare au 1 
sărbătorit și ei ziua frăției muncitorilor din toate țările. ] 
Pretutindeni, in miile de comune și sate de pe cuprinsul J 
patriei noastre, colectiviștii, întovărășită, muncitorii din ! 
gospodării de stat și S.M.T.-uri și-au exprimat bucuria j 
pentru viața fericită și tot mai îmbelșugată pe care au ) 
dobindit-o in anii regimului nostru de democrație popu- •! 
Iară, sub conducerea înțeleaptă a Partidului Muncito- j 
resc Romîn. 1

Ziua de 1 Mai a constituit pentru întregul nostru po- l 
por un nou prilej de a-și manifesta voința sa hotărîtă j 
pentru pace și prietenie intre popoare, pentru unitatea ) 
clasei muncitoare din toate țările.

Sînt șapte decenii de cind omenirea muncitoare săr- j 
bătorește ziua de 1 Mai, ziua solidarității internaționale ) 
a celor ce muncesc. Și cu fiece an ea se apropie birui- j 
toare de țelul luptei ei, cu o încredere nemărginită in j 
viitor.

Vești de pe ogoare
Au îndeplinit planul 

campaniei de primăvară
Mecanizatorii de la S.M.T. Dorohoi, 

Dîngeni, Salcia, Coțușca, Darabani — 
regiunea Suceava, și-au îndeplinit pla
nul campaniei agricole de primăvară.

Pînă în prezent, mecanizatorii de la 
cele 10 S.M.T.-uri din regiune au efec
tuat un volum de lucrări cu 38.500 
hantri mai mare decît în aceeași pe
rioadă a anului trecut.

Fruntași îa însâmînțatul 
porumbului

Gospodăriile agricole de stat din re
giunea Ploiești au terminat însămînța- 
tul porumbului pe cele 12.500 hectare. 
Fruntașe în desfășurarea acestei lu
crări au fost gospodăriile agricole de 
stat Poșta Cîlnău. Rîmnicu-Sărat, Stîl- 
pu și Bilciurești.
, ; (Agerpres)

Ultimele hectare

Duminică dimineața, Piața Stalin 
din Capitală, înveștmîntată de săr
bătoare, fremăta de o emoționantă 
așteptare. Intr-o latură străjuiesc 
portretele genialilor învățători ai pro
letariatului mondial: Marx, Engels, 
Lenin. Deasupra tribunelor drapate 
in roșu, sub faldurile a zeci de stea
guri roșii și tricolore sînt înscrise 
chemări închinate măreței zile a so
lidarității internaționale a celor ce 
muncesc. Pe macheta unui mare glob 
pămîntesc se poate citi înflăcărată 
chemare de luptă a clasei muncitoare 
internaționale: „Proletari din toate 
țările, uniți-vă !'*.

In tribune sînt prezențl numeroși 
invitați : membri ai C.C. al P.M.R., 
miniștri, membri ai Prezidiului Marii 
Adunării Naționale, conducători ai 
organizațiilor de masă, numeroși 
fruntași în muncă din întreprinderi și 
instituții, academicieni oameni de 
știință, artă și cultură, generali și 
ofițeri superiori.

In tribune se află, de asemenea, 
membri ai corpului diplomatic, pre
cum și numeroși oaspeți de peste ho
tare veniți să sărbătorească alături 
de poporul nostru ziua de 1 Mai.

La ora 9, oamenii muncii prezențl 
5n piață salută cu aplauze și înde
lungi ovații pe conducătorii partidului 
și statului care iau loc în tribuna 
centrală. Marea fanfară militară ali
niată in piață intonează Imnul de 
Stat al R P. Romine.

Mitingul este deschis de tov. Flo
rian Dănălache, membru al C.C. al 
P.M.R., prim secretar al Comitetului 
orășenesc București al P.M.R.

Ia apoi cuvintul tov. Nicolae Ceau- 
șescu, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R., secretar al C.C. al 
P.M.R. care felicită călduros cu oca
zia zilei de 1 Mai pe oamenii muncii

industria constructoare de mașini, a 
fost creată o puternică bază tehnică, 
care asigură progresul continuu al 
întregii economii naționale.“

Apreciind transformările de însem-

bunelor peste 5.000 de muncitori înar
mați. Asistența s-a ridicat în picioare, 
răsplătindu-i cu aplauze puternice, în
delungate.

La tradiționala lor sărbătoare, cel

o micuță pionieră care se înclină res
pectuos în fața tribunelor, apoi flu- 
turînd două stegulețe vestește înce
putul defilării pionierilor.

Ca o chemare biruitoare a primă
verii, piața se umple de miile de pio
nieri veniți să demonstreze. Ei trec 
prin fața tribunelor purtînd flori, stea
guri purpurii, medalioane ale clasici
lor marxism-leninismului, portretele 
conducătorilor partidului și statului 
nostru. Pe mătasea roșie a unei pan- 
carde se pot citi emoționantele cuvin
te : „Mulțumim din inimă partidului 
pentru copilăria noastră fericită". 
Veseli, fericiți, pionierii flutură ste
gulețe, flori și baticuri, înalță sute de 
baloane multicolore, trimit ca un me
saj, spre bolta albastră a cerului, 
stoluri de porumbei, simbol al dorin
ței de pace.

Un grup de pionieri se desprinde 
din coloană și urcă la tribună pentru 
a oferi flori conducătorilor partidului 
și guvernului. Este un omagiu cald

Manifestîndu-și dragostea și atașamentul față de partid și guvern, oamenii muncii din București trec prin fața tri-i 
bunelor in șuvoi neîntrerupt.

Au extins suprafața 
pomicolă

Pentru valorificarea terenurilor Im
proprii culturilor de cîmp dar foarte fas 
vorabile dezvoltării pomilor fructiferi, 
membrii gospodăriei colective „Horia, 
Cloșca și Crișan" din satul Bogdani- 
ta, raionul Bîrlad, au hotărît să extins 
dă cu mult suprafețele ocupate cu 
pomi.

Datorită bunel organizări a muncit, 
harnicii colectiviști au și terminat 
plantatul pomilor fructiferi pe o su
prafață de 16 ha. — dintre care 500 
bucăți meri, 520 pruni, 200 caiși, 410 
nuci etc. t

Pentru ca în viitor să crească șl 
mai mult veniturile gospodăriei ei au 
maii plantat 5 ha cu vie nobilă.

Fruntași în muncile de plantare s-au 
dovedit a fi utemiștii Teodor Livo- 
sachi, Barbu Costică, Bodoran Vasile 
și colectiviști mai vîrstnici ca Vasile 
Iolic, Gh. Păduraru, Aurel Radu și 
Elena Juredeanu.

BOLEA ION
g. corespondent

Colectiviștii din comuna Pogoanele, regiunea Ploești, au primit în actuala 
campanie agricolă un sprijin prețios din partea mecanizatorilor S.M.T.-ului 
din comună. Așa după cum se vede îr* fotografia noastră, președintele 
gospodăriei Hie Bran, inginerul agronom Stanciu Artemis și secretarul or
ganizației de partid Sava Caloianu sînt mulțumiți de lucrările executate de 
tractoristul Tîcea Zaharia, care însămînțează ultimele hectare cu porumb.

Asigură pășune bună pe timpul
Pentru asigurarea unei pășuni bune 

și consistente pe timpul verii, țăranii 
muncitori din comunele raionului Te- 
leajen, mobilizați de deputății sfatu
rilor populare, au executat prin mun
că patriotică curățitul de mărăcini ar
buști, spinii și mușuroaie pe o supra
față de 2.000 ha. teren islaz.

Bune rezultate în această acțiune 
le-au obținut țăranii muncitori din co

ver ii
munele: Izvoarele, Schlulești, Scăioși, 
Șoimari și altele, care au curățat și 
amenajat cele mai mari suprafețe de 
islaz.

In prezent această acțiune se des
fășoară și mai intens, deoarece în cel 
mai scurt timp vitele vor fi scoase la 
pășunat,

* , VASILE C. ENESCU
„Ui, corespondent

Se extind suprafețele 
însămînțate cu culturi intercalate

Membrii cooperativei agricole de 
producție „7 Noiembrie" și ai celor 
5 întovărășiri agricole din comuna 
Severlneștl, raionul Tr. Severin, 
desfășoară în aceste zile o intensă 
activitate în vederea terminării 
grabnice a însămînțării culturilor 
din epoca II-a. Ei au hotărît să în- 
sămînțeze anul acesta peste 350 
de ha cu porumb intercalat cu fa
sole și 350 hectare cu porumb in

tercalat cu dovleci. Pînă acum cî- 
teva zile fuseseră însămînțate pes
te 50 la sută din culturile respec
tive.

GH. BORONTEA
> j - corespondent

Au terminat însămințatul 
porumbului interca at 
cu dovleci și fasole

Un reușit schimb de experiență

și pe oaspeții de peste hotare, în nu
mele C.C. al Partidului Muncitoresc 
Romîn și al guvernului Republicii 
Populare Romîne.

Cuvîntarea este subliniată de urale 
și ovații puternice pentru Partidul 
Muncitoresc Romîn, conducătorul de 
nădejde al poporului nostru muncitor 
pe drumul glorios al socialismului, 
pentru puternicul lagăr socialist în 
frunte cu Uniunea Sovietică, pentru 
pace și prietenie între popoare..

Asistența a primit cu entuziasm 
aprecierile făcute de vorbitor cu pri
vire la marile realizări dobîndite de 
poporul nostru pe drumul socialis
mului. ,,Economia națională a patriei 
noastre a cunoscut un puternic avînt 
în anii puterii populare, a arătat între 
altele vorbitorul. In I960 producția 
globală industrială a țării va fi de 
5 ori mai mare decît cea din 1938.

Sarcinile puse de Congresul al II- 
lea al partidului cu privire la crește- 
rfea producției industriale se înfăptu
iesc cu succes, iar la o seamă de 
produse de bază se realizează înainte 
de termen. Datorită aplicării cu fer- 
fnitate a politicii leniniste a parti
dului de industrializare socialistă a 
țării pe baza dezvoltării cu precădere 
a industriei grele și a pivotului ei,

nătate Istorică petrecute șl în viața 
satelor noastre, vorbitorul a spus: 
„Țărănimea noastră muncitoare 
merge cu hofărîre pe calea vieții noi 
socialiste. Peste 76 la sută din fa
miliile țăranilor muncitori s-au unit în 
gospodării colective și întovărășiri 
agricole ; unitățile socialiste cuprind 
astăzi mai mult de trei sferturi din 
suprafața arabilă a țării".

în continuare tov. Nicolae Ceau- 
șescu referindu-se la cel de-al IlI-lea 
Congres al Partidului Muncitoresc 
Romîn a spus : „Congresul va dezbate 
și adopta schița planului economic de 
perspectivă pe 15 ani și planul de 
dezvoltare a economiei naționale pe 
anii 1960—1965. care va determina un 
puternic și continuu avînt al econo
miei și culturii, pe drumul desăvîrșirii 
operei de construire a socialismului 
și al înfloririi scumpei noastre patrii 
Republica Populară Romînă...“

Mitingul s-a terminat. In Piața Sta
lin răsună acum solemn acordurile 
marșului partizanilor. Și în acest an 
marea demonstrație a oamenilor mun
cii este deschisă de batalioanele găr
zilor muncitorești. in uniforme al
bastre, ca Și seninul acestei zile de 
primăvară, în pas cadențat, într-o 
aliniere perfectă, trec prin fața tri

ce mînuiesc cu iscusință strungul șl 
ciocanul demonstrează încă o dată că 
sînt un scut de nădejde al cuceriri
lor pentru care au luptat prin anii 
grei. Poporul înarmat își apără li
bertatea, viața înfloritoare, viitorul.

Ca un splendid simbol al primăverii 
în imensa piață a apărut un gingaș 
boboc de nufăr. Petalele lui mari, 
albe, se deschid, descoperind privirii

Trec oamenii mi
O inscripție masivă: „Trăiască I 

Mai" anunță începutul demonstrației 
oamenilor muncii... Urmează apoi o 
mare unduitoare de steaguri purpurii 
și tricolore, și în fața tribunelor pășesc 
primele coloane ale oamenilor muncii 
din București.

Cu brațele încărcate de flori, cu 
eșarfe, stegulețe și baloane multico
lore, asemenea unui șuvoi viu, uriaș, 
clocotitor, trec zeci de mii de demon
stranți, plini de veselie, de optimism. 
La tradiționala lor sărbătoare, oame
nii muncii din Capitala țării își ma
nifestă bucuria pentru marile succese 
obținute de poporul romîn pe drumul 
victorios al socialismului, pentru re
marcabilele succese ale Uniunii Sovie
tice dobîndite în construcția desfă
șurată a comunismului, pentru reali
zările însemnate obținute de popoare-

șl spontan de Imensă dragoste șl re
cunoștință pentru partidul care le 
poartă o grijă de adevărat părinte, 
care le-a dăruit o copilărie minunată.

în continuare trecînd prin fața 
tribunelor, pionierii Capitalei repre
zintă sugestiv strădaniile lor la în
vățătură șî în munca patriotică, precum 
și diversele aspecte ale activității 
pionierești.

nciî din Capitală
le țărilor de democrație populară în 
construirea bazelor socialismului.

Pe sub teii puternic înfrunziți, co
loanele de demonstranți poartă pa
nouri și grafice pe care sînt înscrise 
angajamentele luate de colectivele 
de muncitori în cinstea celui de-al 
III—lea Congres al P.M.R.

In fruntea unei coloane pășesc 
muncitorii, tehnicienii, inginerii și a Iți 
numeroși oameni ai muncii din raioa
nele 23 August, Tudor Vladimirescu și 
Grivița Roșie. In carul alegoric al 
demonstranților din raionul 23 August 
se pot vedea roadele muncii principa
lelor întreprinderi din acest raion : 
automotoare, vagoane cisternă și 
de marfă, motoare de 700 C.P., se
mănători universale și pompe centri-

fa pas cadențat* ireH-gărzH^mancitereștț

(Continuare în pag. 4-a)

~ El salută din adîncut. inimii.ps-conducătorii partidului și guvernului

De curînd, la gospodăria agricolă 
colectivă din Cățcău, raionul Dej, 
a avut loc un valoros schimb de 
experiență în problema producerii 
legumelor timpurii, unde au parti
cipat aproape 100 de președinți șl 
brigadieri din gospodăriile colective 
șl întovărășiri, precum și ingineri 
și tehnicieni din raioanele Dej, 
Gherla, Beclean șl orașul Cluj.

După vizitarea gospodăriei și mai 
ales a serei de legume și a răsad
nițelor olandeze și simple, a fost 
prezentat un referat documentat re
feritor la dezvoltarea culturii legu
melor la gospodăria colectivă din 
Cățcău.

In cuvîntul său. Solomon Maurl- 
țiu, președintele gospodăriei, a ară
tat că unitatea lor cultivă legume 
de 7 ani, timp în care ea a acumu
lat o bogată experiență. In prezent, 
gospodăria și-a construit cu mij
loace proprii o seră de 252 m.p., 
150 m.p. răsadnițe olandeze și 2'00 
m.p. răsadnițe calde, simple. Echipa 
legumicolă condusă de Slpos I., 
este formată din 25 colectiviști șl 
lucrează în acest an 6 ha. de gră
dină. Datorită hărniciei colectlvlști- 
tor și aplicării complexului de lu
crări la legume s-a reușit să se

obțină în anul trecut un venit total 
de 109.886 lei, revenind la ha. 
36.000 lei. Realizarea acestor veni
turi a fost posibilă datorită faptului 
că gospodăria colectivă a obți
nut în 195Q următoarele producții 
medii la hectar : 36.000 kg. roșii, 
33.000 kg. ardei, 27.000 kg. cea
pă, 20.000 kg. vinete și 60.000 
kg. varză de toamnă. Datorită pro
ducțiilor bune obținute la cultura 
legumelor, precum și la celelalte 
culturi (2.045 kg. la ha. grîu, 2.900 
kg. la ha. porumb, 29.000 kg. la 
ha. sfeclă de zahăr etc.) gospodăria 
a putut repartiza în anul trecut la 
ziua muncă 7.2 kg. cereale, 2,5 kg. 
cartofi, 1 kg. legume, 3 kg. fîn, 
0,150 kg. zahăr etc., și cite 10 lei, 
valoarea unei zile muncă rldicîn- 
du-se la 36 lei.

Particlpanțli la discuții au arătat 
în cuvîntul lor că de la acest schimb 
de experiență au avut de învățat 
multe lucruri interesante, angajîn- 
du-se totodată să construiască șl în 
unitățile lor sere și răsadnițe olan
deze pentru producerea de legume 
timpurii. ,

I Ing. POJAR IACOB 
i»_. corespondent

Folosind din plin timpul bun de lu
cru membrii gospodăriei colective „Pro
gresul" din comuna Făcăeni, raionul 
Fetești, regiunea Constanța, au reușit 
să termine de însămînțat cu porumb 
întreaga suprafață de 840 ha ce a fost 
planificată în acest an. Totodată, print 
tre porumb ei au însămînțat 420 ha 
cu dovleci și 420 cu fasole.

Un prețios ajutor la însămînțaful 
porumbului au dat harnicii tractoriști 
din brigăzile de tractoare nr. VI și 
VII de la S.M.T. Făcăeni, conduse de 
tov. Cătăloi Nicolae și Ghiagă Mircea, 
precum și colectiviști ca: Crăciun Ni- 
colae, Lungu Anghelache, Stan. Tăna-* 
se, Ristoae Ion și alții.

FRINCU CONSTANTIN 
corespondent

1.100 ha cu culturi 
intercalate

Colectiviștii din comuna M. Kogăt- 
niceanu, raionul Medgidia, au însă
mînțat. în această primăvară 1.100 ha 
cu porumb. Printre porumb ei au în, 
sămînțat și fasole și dovleci.

Din calculele făcute, ei vor obține 
astfel pe lîngă porumb și 1.600.000 kg 
de dovleci și peste 100.000 kg de 
fasole. Valoarea acestor produse va fi 
de 302.000 lei.

ȘTEFAN CONSTANTIN
* corespondent

Cu prilejul Zilei Presei
Incepînd din anul 1912, ziua de 

5 mai — ziua cînd a apărut primul 
număr al ziarului „Pravda" — a de
venit sărbătoarea presei comuniste și 
progresiste din lumea întreagă. In 
ziua aceasta, oamenii muncii de pre
tutindeni sărbătoresc presa care-și în
chină toate puterile sale slujirii cu 
devotament a adevărului, a celor mai 
înaintate țeluri ale omenirii. Presa 
sovietică în frunte cu „Pravda" și ală
turi de ea ziarele comuniste din în
treaga lume au dovedit și dovedesc, 
prin întreaga lor activitate, că n-au 
alte scopuri și nu cunosc alte interese 
decît acelea ale poporului.

Cuvîntul tipărit are o putere uriașă. 
Dar într-o mare parte a lumii, forța 
cuvîntului scris, a presei, mai este încă 
folosită în interesul claselor exploata
toare. In țările capitaliste, ziarele, în 
imensa lor majoritate, se află în mina 
marilor proprietari sau sînt legate prin 
mii și mii de fire de aceștia. Ele sînt 
folosite pentru a ascunde adevărul și ă 
răspîndi in rîndul populației ideile 
care convin exploatatorilor, pentru a 
deruta masele, pentru a susține intere
sele ațițătorilor la război.

O astfel de presă a cunoscut în tre
cut și poporul nostru. Pe vremea dom
niei moșierilor și capitaliștilor cea mai 
mare parte a ziarelor era o trambulină 
de propagare a celor mai sfruntate ne
adevăruri, de șantaj și știri senzațio
nale, de propăvăduire a urii și dispre
țului față de oamenii muncii. In zia
rele capitaliștilor și moșierilor nu era 
loc pentru dezbaterea problemelor care 
preocupau pe oamenii muncii, a fră- 
mîntărilor și năzuințelor lor.

Transformările structurale care au 
avut Ioc în țara noastră au schimbat 
din temelii și rosturile și menirea pre
sei. Ziarele, editurile și tipografiile nu 
mai aparțin moșierilor și capitaliștilor, 
ci se află în stăpînirea poporului mun
citor și au menirea de a sluji intere
sele poporului. Invățînd necontenit din 
bogata experiență a presei sovietice și 
ducînd mai departe tradițiile presei co
muniste și progresiste din trecut, presa 
din țara noastră, în frunte cu „Scîn- 
teia", condusă și îndrumată de partid,

își îndeplinește cu cinste această înaltă 
menire. Ea ajută masele largi de oa
meni ai muncii să cunoască proble
mele fundamentale ale politicii parti
dului, să pătrundă tainele economice, 
le dă răspunsuri limpezi, pe înțelesul 
lor, la problemele vieții de toate zilele. 
Ziarele îi mobilizează pe oamenii mun
cii în marea bătălie pentru construirea 
socialismului și-i învață să clădească 
noua orînduire mai repede și mai bine. 
Cei care scriu în paginile ziarelor noas
tre și cei despre care se scrie sînt oa
menii muncii. Problemele lor, preocu
pările, bucuriile și năzuințele lor își 
găsesc oglindirea în articolele publi
cate în ziarele din țara noastră.

Principiul călăuzitor al presei noas. 
tre este conducerea ei de către partid. 
Sub îndrumarea înțeleaptă a partidu
lui, ziarele și revistele de la noi au 
obținut și obțin succese de seamă pe 
calea îmbunătățirii conținutului și for
mei lor. Pe zi ce trece, ele devin mai 
vii, mai atrăgătoare, mai accesibile ma
selor largi de oameni ai muncii.

Presa din țara noastră și-a cîștigat 
prețuirea și dragostea a milioane de 
oameni ai muncii. Pentru mase'e largi 
populare, ziarul a devenit un prieten 
apropiat, un sfătuitor drag, de nedes
părțit. Mii și mii de oameni ai muncii 
scriu ziarelor pentru a-și împărtăși ex
periența lor, pentru a semnala lipsu
rile și greutățile care mai există in
tr-un sector sau altui de activitate, 
propunînd măsuri în vederea înlătură
rii lor, scriu ziarelor pentru a primi 
răspuns la una sau alta din proble
mele care-i preocupă. Mărturie despre 
aceasta stă și marele număr de scri
sori care sosesc la redacția ziarului 
nostru. Colectiviști și întovărășiți, lu
crători din gospodăriile agricole de 
stat și S.M.T.-uri, ingineri și tehnicieni 
din agricultură scriu ziarului arătînd 
cum se înfăptuiesc în satul sau în uni
tatea lor sarcinile mari pe care parti
dul le-a pus în fața agriculturii. Tova
răși ca Victor Vasiliu, colectivist din 
comuna Deleni, raionul Vaslui, Ion 
Trifan, învățător în comuna Dagîța, 
raionul Negrești, Tache Vasilache, co
lectivist din comuna Cîndești, raionul

Buhuși, Banciu Constantin, activist de 
partid în raionul Fetești, Traian Barbă- 
lată, tehnician agronom în raionul 
Giurgiu, Mihai Schwartzkopf, președin
tele comitetului executiv al sfatului 
popular raional Satu Mare, ing. Po- 
povici Sever din S.M.T. Remetea Mare, 
regiunea Timișoara, ing. Tudose A- 
vram, director la I.CH.V. Odobești și 
mulți alții se numără printre cei mai 
activi colaboratori ai noștri.

Sarcina de a strînge necontenit le
gătura cu masele oamenilor muncii din 
agricultură, de a lărgi cît mai mult 
numărul corespondenților voluntari și 
al colaboratorilor ziarului este și pen
tru redacția noastră mereu actuală. 
Cite fapte minunate care merită să-și 
găsească oglindirea în paginile presei 
nu se petrec zilnic în satele noastre, 
în unitățile socialiste, în institutele și 
stațiunile de cercetări științifice ! Nu
mai cu ajutorul activ al coresponden
ților și cititorilor noștri, redacția poate 
cunoaște și desprinde din noianul a- 
cesta de fapte pe cele mai semnifica
tive. Succesele obținute pe tărlmul 
transformării socialiste a satului, pre
ocuparea de a conduce și gospodări 
bine unitățile noastre socialiste, lupta 
pentru sporirea producției și producti
vității muncii în agricultură, sezisarea 
și criticarea cu curaj a lipsurilor și 
greutăților care se mai ivesc în muncă, 
iată probleme despre care așteptăm să 
ne scrie cît mai mulți dintre corespon
denții și cititorii noștri, cit mai mulți 
din oamenii muncii care lucrează în 
producția agricolă.

Cu ocazia sărbătoririi Zilei Presei 
felicităm in mod călduros pe cores
pondenții și cititorii ziarului nostru și 
ne exprimăm speranța că numărul ce
lor care vor seri „Agriculturii Noi", 
care vor citi și răspîndi ziarul va fi 
mereu mai mare. Ziarul nostru, organ 
al Ministerului Agriculturii și al Comi
tetului Central al Sindicatului Munci
torilor din Agricultură și Silvicultură, 
se angajează să îndeplinească ferm și 
neabătut sarcinile trasate de partid, a- 
ducînd o contribuție tot mai activă la 
înflorirea agriculturii, la triumful so
cialismului în satele țării noastre.



5 MAI - ZIUA PRESEI
Unul dintre cei mai activi „Nea Costică scrie la gazetă'1
Acum vreo doi ani, în maldărul 

de scrisori sosite la redacție, se 
găsea una al cărui expeditor, necu
noscut încă, era Chiriță Berescu 
din comuna Smeeni, raionul Buzău. 
In scrisoarea aceea, tovarășul Be
rescu, pe atunci refe
rent la sfatul popular 
comunal, ne relata cî
teva aspecte din munca 
avîntată a sătenilor pen
tru înfrumusețarea co
munei lor. In încheiere 
el își arăta dorința de a 
deveni corespondent vo
luntar al ziarului nostru.

De atunci el a deve
nit un activ colabora
tor, informîndu-ne 
regularitate despre 
ce se înfăptuiește în 
muna lui.

Zilele trecute 
fost la Sineeni și pri
mul meu gînd a fost să-l vizi
tez pe tov. Berescu la locul lui de 
muncă. Am aflat că în urma mun
cii conștiincioase, el primise munca 
de secretar al comitetului executiv 
al sfatului popular comunal. Nu 
l-am găsit nici în biroul lui și nici 
în alte birouri. O tovarășă mi-a su
gerat săil caut în fața magazinului 
Universal unde se face muncă vo
luntară. Intr-adevăr era acolo.

— Activ mereu, îi spun eu în loc 
de bunăziua.

Ca și cum s-ar scuza, tov. Be
rescu îmi spune:

- Vedeți, noi am terminat cam
pania de însămînțări șl avem răgaz 
și pentru alte treburi. Am mobilizat 
o parte din tineret să astupăm gro
pile acestea. Nu se face ca în fața 
unui asemenea magazin frumos să 
se afle asemenea gropi. Vom pune 
aici flori...

...Am adus apoi vorba — printre 
altele — de promptitudinea cu 
care-și îndeplinește el sarcina de 
corespondent voluntar al ziarului 
nostru.

Cu aceeași modestie îmi răs
punde :

— E o plăcere a mea. Și apoi îmi 
este ușor. Nu vedeți cîte fapte am 
avut la îndemînă ? Și-mi arătă, de 
data asta cu mîndrie, căminul

cultural, o clădire nouă cu etaj, fru
moasă și încăpătoare, spitalul mare 
cu 100 de paturi, tot nou. cu etaj 
și o școală de șapte ani cu 8 săli, 
de asemenea, nouă și cu un etaj. 
Toate

l;

astea — continuă el — au 
fost ridicate în ultimii 
doi ani, cu ajutorul sta
tului nostru democrat- 
popular și datorită mun
cii neobosite a locuito
rilor. Nu se poate ca 
aceste realizări să nu le 
cunoască țara întreagă.

Și are dreptate tova
rășul Berescu. In comu
na Smeeni, s-au făcut 
atîtea lucruri bune, fru
moase și folositoare în- 
cît are cu ce se mîndri. 
Pe lingă cele arătate 
mai sus, ei au construit 
încă 3 săli de clasă la 
vechea școală, au ridi- 

magazin universal, au electricat un
ficat și radioficat tot satul. In pre
zent se află în construcție un local 
destinat Casei agronomului — tot cu 
etaj — și o moară sistematică.

Pentru toate aceste înfăptuiri, lo
cuitorii din Smeeni, mobilizați 
comitetul comunal de partid șl 
mitetul executiv al sfatului

Un nou 
corespondent
Sus, pe clinurile domoale ale 

dealului, la brigada întîia viticolă 
a gospodăriei de stat din Tirol, 
lucrul este în toi. Muncitorii fac 
prășltul cu prășitoarea pe ultimele 
hectare. Printre rândurile de vie, 
acolo unde lucrarea fusese termina
tă, un tînăr mărunt, slăbuț, se a- 
pleacă des și cercetează atent telul 
cum a fost făcută această importan
tă lucrare.

— E brigadierul viticol Andrei 
Vasile. El răspunde de brigada I 
viticolă, îmi spune 
Frățilă Ion, care 
prin vie.

Dar e foarte 
fără a-mi putea 
Am crezut că „ 
practică...

însoțitorul meu are un bun prilej 
să se amuze de această confuzie.

— Să știți că aici, la Tirol, toți 
sintem tineri, chiar foarte tineri în 
frunte cu tovarășul director. De a- 
ceea poate că nici brigadierii nu fac 
excepție. Toți sînt absolvenți al 
școlilor profesionale. Au terminat 
școala abia de doi-trei ani. In 
schimb, sînt plini de voință, îndră
gostiți de meserie, cinstiți și har
nici. Toți trei sînt înscriși la școala 
de maiștri. Datorită lui Andrei Va
sile și celorlalți am reușit să lucrăm 
mai bine cu muncitorii, să-i deter
minăm să facă lucrări de calitate, 
să respecte indicațiile noastre și ale 
inginerului Colhon . Elisei, șeful de 
secție.

După ce a terminat de verificat 
lucrarea am stat puțin de vorbă cu 
tînărul brigadier Andrei Vasile. Nu 
pot spune că nu m-a impresionat 
plăcut firea sa cumpătată, vorba 
chibzuită, o maturitate surprinză
toare la vîrsta de 19 ani.

Cît privește preocupările, utemiș- 
tul Andrei Vasile învață cu sîrguin- 
ță în timpul liber căci la 15 mai 
îl așteaptă examenele sesiunii a 
doua la școala de maiștri. Și în 
plus, el și-a manifestat dorința să' 
devină corespondent voluntar al zia
rului nostru pe care îl citește cu 
mult interes, împreună cu Scînteia 
Tineretului, încă de pe cînd era 
elev al școlii profesionale din 
Curtea de Argeș.

Deci să-l dorim brigadierului An
drei Vasile să devină șl un bun și 
neobosit corespondent voluntar.

Inginerul șef 
mă întovărășea

tânăr, exclam eu 
ascunde mirarea, 

că este vreun elev la

de 
co- 

popu- 
lar comunal — au depus din 1958 
și pînă în prezent — peste' 500.000 
de ore muncă voluntară.

Activitatea de corespondent vo
luntar a tov. Berescu, nu se mărgi
nește numai la aspecte social-cultu- 
rale. El a informat șl informează 
ziarul nostru și despre realizările 
colectiviștilor și ale întovărășiților 
— comuna este în întregime coope- 
ratlvlzată — în munca pe ogoare.

In una din scrisorile Iui, de la 
începutul acestui an, de pildă, el ne 
arăta că gospodăria colectivă din co
mună a dobîndlt, în anul trecut. 
1.700 kg. grîu la ha., 3.200 kg. po
rumb boabe și 1.900 kg. floarea- 
soarelui la ha. „Obținînd recolte 
mari și însemnate venituri bănești, 
scrie în continuare tov. Berescu, 
gospodăria noastră colectivă a putut 
repartiza la ziua-muncă cîte 20 kg. 
cereale, 2 kg. cartofi, 0,100 kg. fa
sole, 0,080 kg. brînză și alte pro
duse, precum 
bani. Familia 
ghe V. Radu 
zile-muncă a 
grîu, 12.431
1.382 kg. cartofi, mari cantități de 
alte produse șl 13.820 de lei“.

De doi ani de zile, în fiecare săp- 
tămînă și chiar de două ori pe săp- 
tămînă, tov. Berescu scrie la ziar 
despre diferite aspecte 
zi cu zi a locuitorilor

Factorul poștal trecînd ca deobi- 
cei prin satul Nuntași, raionul Is
tria, primea uneori, pentru expe
diere, niște plicuri neobișnuite... 
Plicuri albe ori kaki, 
scrisă de tipar: „Către 
gricultura Nouă". Plicuri 
simple. Cine le expedia 
din sătucul liniștit de pe 
malul lacului 
Vreun cărturar, 
cercetător, ori 
poet ? Nu ! Atunci cine, 
le trimitea și le scria? 
Pînă la urmă vestea a 
prins mai tot satul. 
„Nea Costică scrie la 
gazetă" a dezvăluit tai
na un utemlsi din satul 
Nuntași, „Constantin Ca- 
tană, secretarul organi
zației de bază P.M.R. 
din gospodăria noastră 
colectivă".

Iar cînd colectiviștii 
sat dobrogean au citit în ziare ceea 
ce tov. Constantin Catană scrisese 
despre munca lor, n-au mai 
avut. nici o: îndoială. El expe
dia plicurile acelea neobișnuite, 
el, omul simplu, care tocmai 
pentru acest fapt, a stat de 
multe ori pe gînduri: să înceapă 
munca de corespondent voluntar, 
ori ba? II plăcea să scrie la gazete, 
dar nu avea încredere în priceperea 
lui. Pe dinaintea ochilor îi treceau 
ca pe un ecran toate cîte se împli
neau în satul Nuntași șl în gospodă-

Sinoe ? 
v.reun 
vreun

cu adresa 
ziarul

urma celordin acest

ria colectivă de aici. Șl, tocmai lu
crul acesta îl zgîndărea. Nu putea 
să nu facă cunoscut că gospodăria 
colectivă din Nuntași obține an de 

recolte bogate, venituri mari și 
mărește văzînd cu ochii ave

rea obștească. Turmele 
și cirezile de animale, 
construcțiile...

Corespondentul 
luntar Constantin Cata
nă scrie însă și despre 
ceea ce nu merge bine 
în sat ori în gospodărie. 
Scrie, adică, și despre 
lipsuri, criticînd și dînd 
sugestii...
— Anul trecut, spune 
tov. Catană, după ce am 
criticat pe colectiviștii 
noștri că sînt în urmă 
cu recoltatul, să-i fi vă
zut ce zor dădeau 
apărute în ziar.

★
L-am cunoscut și eu personal pe 

corespondentul voluntar Constantin 
Catană. E un om blând la vorbă, 
vesel, cu ochii veșnic în 
S-a bucurat tare mult cînd 
din redacție11 l-au vizitat 
lui din apropierea lacului

De Ziua Presei, primește
Catană, multe urări de sănătate șl 
succese în 
voluntar.

vo-

în

căutare, 
„colegii 
în satul 
Sinoe. 
tovarășe

munca de corespondent

RADU SANDU

Cu sentimentul datoriei
și al răspunderii

și cîte 20 de lei în 
colectivistului Gheor- 
care a efectuat 691 
dus acasă 1.382 kg. 
kg. porumb știuleți,

din viața de 
din Smeeni.

V. CAZACU

Pe adresa redacției sosesc, pe
riodic, printre plicurile aduse de 
poștaș si unele care poarta stam
pila comunei Varias din regiunea 
Timișoara.

Dintro singură privire recu
noaștem scrisul si ne bucurăm că 
am primit un nou articol* folositor 
schimbului de experiență pe tărî- 
mul agriculturii. Căci harnicul 
nostru corespondent inginerul 
Luca Ilie, directorul gospodăriei 
de stat din* Variaș, ne-a scris de 
fiecare dată articole interesante, 
pe cele mai actuale probleme ale 
dezvoltării acestei gospodării din 
partea de vest a Banatului-

Anul trecut, cînd de pe ogoarele 
cultivate cu grîu ale aospodăriei 
de stat din Variaș s-a recoltat cîte 
4.000—-4.500 kg grîu [a hectar, in
ginerul Luca ne-a* înfățișat pe larg 
complexul* de măsuri agrotehnice 
datorită căruia s-a realizat acea
stă minunată recoltă. Era un arti
col sobru, de experiență, care 
încheia cu angajamentul că

In marea familie
Există un sentiment viu, puter

nic, de adîncă dragoste pentru pre
sa comunistă inspirată din proble
mele vitale ale socialismului, ale 
muncii și vieții poporului. Cum alt
fel s-ar putea explica aportul minu
nat pe care îl aduc mii de cores
pondenți voluntari din toate colțu
rile țării, cum ne-am putea explica 
creșterea numărului cititorilor care 
se adresează ziarului, care scriu re
dacției despre cele mal diferite pro
bleme ?

Scrisori... Scrisori... In fiecare 
din ele pulsează o inimă vie, însu
flețită de dragoste pentru adevăr, 
pentru oamenii și munca lor con
structivă. Și ca un prinos adus par
că sărbătoririi presei noastre, zilele 
acestea ne-au sosit la redacție un 
mănunchi de scrisori în care cei ce 
le-au adresat ne cer să-i primim în 
marea și harnica familie a cores
pondenților voluntari. Dar mai bine 
să-i lăsăm pe ei să vorbească.

„Sînt tînără utemistă, elevă în 
anul III la școala profesională de 
plante industriale din Armășești, 
raionul Urziceni. In momentul de 
față îmi fac practica la gospodăria 
agricolă colectivă „Gh. Dimitrov11 
din comuna Cuza Vodă, regiunea 
București. Aș vrea, dragi tovarăși, 
ca în măsura în care mă pricep să 
vă trimit unele vești din gospodă
ria colectivă în care lucrez...11.

Tînărul Dumitrescu Constantin 
din comuna Traian, raionul Cara
cal, regiunea Craiova, își exprimă 
dorința ca în paginile ziarului „A- 
gricultura Nouă11 să apară și Știri 
despre viața nouă a satului său. 
„Gospodăria agricolă colectivă „Gri- 
vița Roșie11 din comuna 
crește șl se întărește 
iar viața membrilor

pe 
ei

noastră 
zi ce trece, 
se îmbună-

CU El NE

Pe lingă multiplele sarcini ce 
le are în calitate de director 
al școlii de 7 ani din Urziceni, 
regiunea București, tov. GHEOR
GHIU GHEORGHE își face timp 
pentru a scrie șl la ziarul nostru.

Printre scrisorile se le primim fa 
redacție se atlă din cind în clnd 
cîte una expediată din Cluj. Au
torul i tov. ing. IA8OB POJAR 

de ta secția agricolă regională

de

se 
în

De 
în- 
lor 
co- 
pa-

Tineretul sprijină 
activitatea stației 

de radioamplificare
In ultimul timp, activitatea de la 

studioul stației de radioficare din co
muna Smîrdioasa, raionul Ziimnicea, 
regiunea București, s-a îmbunătățit 
simțitor, odată cu numirea utemistului 
Valentin Popa în funcția de responsa
bil al acesteia. Astfel, în campania de 
primăvară, activitatea studioului este 
foarte bogată și emisiunile locale ce 
se transmit de trei ori pe săptămînă 
sînt de un mare folos cetățenilor, din 
cele 10 comune ce aparțin de acest' 
centru de radiofjcare.

Emisiunile vorbesc despre lucrările 
de primăvară, despre munca și succe- ■ 
sele colectiviștilor, despre noile gospo- ( 
dării colective care se inaugurează, i 
Prin stația de radioficare se transmit 
cu regularitate sfaturi agrotehnice, 1 
medicale, muzică din folclorul local > 
etc.

Un sprijin prețios în transmiterea ț 
emisiunilor îl dă tineretul din comună. ' 
Printre tinerii utemiști care sprijină i 
activitatea studioului se numără : Cos- I 
tică Popescu, Gh. Mitroi. Ion Bădici, 
Valeriu Ploeșteanu, Vetuța Putineanu 
și alții.

IONEL T. TRIFU 
corespondent

Pentru fondul central al stalului

m Regiunea Mnimi maghiiri

tățește din ce în ce mal mult, 
multe ori colectiviștii noștri se 
trebau de ce rezultatele muncii 
nu apar scrise ca cele ale altor 
lectiviști din alte comune ale 
trlel noastre. Tocmai acest lucru, 
m-a determinat să vă scriu această 
scrisoare pentru a întreba felul în 
care să scriu de acum înainte re
dacției".

Iată dar, că în curînd, colectiviș
tii din comuna Traian vor avea co
respondentul lor voluntar iar în 
ziarul nostru se va scrie despre 
munca șl înfăptuirile lor.

Colectivistul Simion Aurel, din 
comuna Terpezița regiunea Craiova, 
exprimîndu-și dorința 
corespondentul nostru 
teva epigrame și idei 
Este un început cît 
promițător.

_Inginerul 
lucrează la 
nului Ineu. 
sește este 
nostru și ne 
soare, un reportaj 
colectiviștilor din Ineu. Reportajul 
are încă destule deficiențe gazetă
rești, dar este bogat în date, scris 
cu convingere, cu căldură. Șl acest 
lucru este cel mai important. Cu 
perseverență și continuă străduință 
el poate deveni unul din cei mal 
utili colaboratori al noștri.

De aceea, să-i spunem atît lui, 
celor de mai sus, cît și tuturor a- 
celora pe care nu i-am putut cu
prinde în aceste sumare rînduri, 
bun venit în marea familie a co
respondenților voluntari șl să le do
rim să fie mereu la înălțimea cerin
țelor acestei frumoase șl minunate 
munci.

de a deveni 
ne trimite cî- 
de caricaturi, 
se poate de

agronom Jușca Lucian, 
secția agricolă a raio- 
După cum ne mărturi- 
un abonat al ziarului 
trimite, cu această seri- 

despre munca

t. CURSARU

MÎNDRI

Aproape săptămtnal primim la re
dacție scrisori de ia tov MARI» 
OARA ȚUȚUIANI3, In aceste acri
șori ea ne serie din munca și viața 
de ți ou zi a mecanizatorilor de ia 

6.M.T, Tulcea

acest an prin însămîntarea 
grîu din* soiuri de* mare producti
vitate să se obțină recolte și mai 
mari- A urmat apoi un articol des
pre importanta taberelor de vară 
la taurine în care se arăta pe 
larg avantajele pe care le-a adus 
gospodăriei,* în anul trecut, acea
stă metodă eficace în mărirea 
producției-

De curînd, treburile meseriei 
m-au purtat și prin raionul Sînni- 
colaul Mare. Si cum de mult do
ream sâ cunosc această gospodă
rie cu bun renume, am găsit un 
prilej pentru a poposi puțin și la 
Varias.

Pe inginerul Luca nu l-am aflat 
însă așa de ușor. L-am căutat în 
cîmp pe la fiecare din brigăzile 
care lucrau de zor la însamînta- 
tul porumbului- Dar el trecuse 
înaintea noastră. Abia spre seară, 
l-am găsjt pentru cîteva clipe în 
biroul său.

In tihna de scurtă durată a bi
roului său inginerul Luca mi s-a 
înfățișat, spre bucuria mea, așa 
cum mi l-am închipuit: energic, 
realist, hotărît. Un om care cul
tivă la un înalt grad sentimentul 
răspunderii.* Căci atît munca sa 
profesională cît și activitatea de 
corespondent voluntar sînt* impo
sibil de realizat fără simtămîntul 
puternic al datoriei și răspun
derii-

în timpul discuției mi-a vorbit 
cu entuziasm despre proiectul or
ganizării de tabere de vară și 
pentru porcine- Scotlnd 300 *de 
scroafe pe lucerniere gospodăria 
va realiza economii de concen
trate, va organiza creșterea pur
ceilor cît mai aproape de condi
țiile naturale si va obține înțărca
rea lor la o greutate mult mai 
mare- Proiectul se va realiza în 
acea*stă vară și el va aduce gos
podăriei însemnate economii.

Datorită beneficiilor, realizate 
în fiecare an, începînd din 1957, 
aospodăria de stat din Varias a 
ridicat si va ridica și în acest an 
construcții numai din fondul de 
consolidare : încă 2 îngrășătorii 
pentru 2-000 de capete, o materni
tate cu 100 de boxe acoperite cu 
geam, un araid pentru 100 de 
vaci,* un grajd pentru stabulafia 
liberă a tineretului taurin, o hală 
nouă de păsări, si. în plus, elec
trificarea întregului complex zoo
tehnic. Toate acestea vor fi rea- 
Uzate numai într-un an. Si bine
înțeles că comunistul Luca Ilie nu 
va precupeți nici un efort pentru 
ca aospodăria de stat din, Variaș 
sâ realizeze beneficiul planificat 
de 3.105-000 lei-

Dar despre toate acestea și alte 
fapte de seamă făptuite la Variaș, 
cititorii no$tri*vor afla noutăti cît 
de curînd- Căci corespondentul 
voluntar inginerul Luca Ilie ne va 
scrie din nou, cu aceeași pil
duitoare perseverentă și mode
stie, cu care de altfel ne-am și 
obișnuit.

La .Casa Agronomului* 
din Buzău

Zilele trecute, la Casa Agronomului 
din Buzău, regiunea Ploești, au fost 
convocați toți maiștrii constructori din 
gospodăriile agricole colective, tehni
cienii constructori din S.M.T.-uri, ai 
secțiunilor agricole raionale și regio
nale etc., pentru un cure de pregătire 
teoretică.

In cele 4 zile cît a durat cursul au 
ținut lecții o serie de specialiști, ca 
ingineri constructori, zootehnist! și ve
terinari din cadrul secției agricole re
gionale. S-au arătat astfel noile sis
teme de construcții agro-zootehnice 
ieftine, din materiale locale etc.

Ținute la un nivel corespunzător 
pregătirii cursanților, lecțiile s-au do
vedit a fi folositoare tuturor.

Tot ou acest prilej, mulți colectiviști 
au arătat cum au realizat ei con
strucții ieftine și bune, împărtășind' și 
altora din experiența lor.

POMPILIU JINGA
corespondent

Zilele trecute am stat de vorbă cu 
tov. Frîncu Casiu, șeful serviciului 
cereale de la Uniunea cooperativelor 
de consum din regiunea Autonomă 
Maghiară și cu tov. Ciutoc Alexandru, 
șeful serviciului de valorificări și achi
ziții al uniunii. De la ei am aflat că 
pînă către sfîrșitul lunii aprilie, Ia 
trei dintre produsele pentru care se 
încheie contracte între unitățile agri
cole cooperatiste și țăranii muncitori 
din regiune, planul de contractări a 
fost nu numai îndeplinit, ci și depă
șit. Astfel, la cartofi — care cum se 
știe au o mare pondere în această 
regiune — planul de contractări a fost 
realizat pînă acum în procent de 101,4 
la sută, la orzoaică — 105,8 la sută, 
iar la fasole 124,6 la sută. La grîu, 
îndeplinirea planului de contractări se 
apropie de 96 Ia sută, Ia orz de 80 
la sută, la porumb de 97 la sută, iar 
la floarea-soarelui 85 la sută.

— Care sînt raioanele fruntașe la 
contractări ? — l-am întrebat pe tov. 
Frîncu.

— In primul rind raionul Sfîntu 
Gheorghe, unde planul de contractări 
a fost îndeplinit la toate sortimentele 
pentru care s-au încheiat contracte și 
anume: grîu 101,1 la sută, orzoaică 
100 Ia sută, cartofi 101 la sută. In al 
doilea rînd, raionul Miercurea Ciut, 
unde planul de contractări Ia grîu a 
fost îndeplinit în procent de 101,1 ia 
sută, la orzoaică — 106,3 la sută, iar 
la cartofi — 101,1 la sută.

In Regiunea Autonomă Maghiară 
s-au obținut bune rezultate și la con
tractarea de legume. La multe produ
se legumicole, planul a fost îndeplinit 
și depășit de pe acum. De exemplu, 
pe întreaga regiune, la varză au fost 
contractate peste 800 de tone, la ră- 
dăcinoase peste 691 tone, iar Ia diver
se legume cum sînt: castraveți, ma
zăre, etc., 588 de tone — adică mal 
mult declt prevedea planul. Se con
tinuă contractarea roșiilor, unde pînă 
in prezent s-au încheiat contracte 
pentru numai 256 de tone — Și la 
ceapă, unde s-au contractat 286 de 
tone. Merită să fie evidențiate șl la 
acest capitol raionul Mirecurea-Ciuc

— care a îndeplinit planul de contrac
tare la toate sortimentele de legu
me — ca și raionul Sf. Gheorghe, unde 
depășirile sînt mari atît la roșii, ceapă 
și varză, cît și la rădăcinoase și alte 
legume- Nu același lucru se poate însă 
spune despre raionul Tirgu Mureș, 
unde există mari posibilități de iriga
re a grădinilor de zarzavaturi și care 
are sarcina de a aproviziona alte 4-5 
raioane din regiune .Aci însă, pînă in 
prezent, au fost contractate numai' 70 
de tone de ceapă în loc de 80 de tone 
cît prevede planul, numai 105 tone 
de varză în toc de 147 de tone etc. 
Și în raionul Reghin există posibili
tăți de dezvoltare a sectorului legu
micol. Totuși—pină acum procentele 
realizate la contractări sînt departe de 
a fi satisfăcătoare. Aci, de pildă, s-au 
contractat numai 70 de tone de ceapă 
în loc de 240 cît s-a planificat, nu
mai 48 de tone de diverse legume în 
toc de 180 cît prevede planul.

In ceea ce privește achizițiile s-au 
obținut unele succese de seamă în 
această regiune în primul trimestru al 
anului la o serie de produse impor
tante pentru aprovizionarea populației. 
Astfel, planul de achiziții la ouă a 
fost realizat în procent de 175 la sută. 
In raionul Tîrgu Mureș, planul tri
mestrial de 500.000 de ouă a fost de
pășit cu 949.000 de ouă. In raionul 
Reghin, în loc de 326.000 de ouă, cît 
erau prevăzute, s-au achiziționat 647 
de mii de bucăți, iar în raionul Sîn- 
giorgiu, planul trimestrial a fost de
pășit cu peste 250,000 de ouă.

Și planul de achiziții la păsări a 
fost depășit pe întreaga regiune in pri
mul trimestru, cu 38 de procente. Cele 
mai bune rezultate au fost obținute 
in raioanele Ciuc și Sîngiorgiu unde 
planul trimestrial a fost depășit cu 
100 la sută și respectiv cu 200 la 
sută.

Mult mai slabe rezultate declt la 
celelalte produse, s-au obținut la achi
ziționarea cartofilor, unde planul a 
fost realizat numai tn procent de 
47,4 la sută, achiziționindu-se abia 
1.993 de tone.

ION DRINCU

O expoziție a tf loi'iloE
Cu prilejul măreței zile de 

1 Mai, într-un elegant hol al Blocu
lui nr. 8 construit în noua piață 
a Palatului Republicii, s-a deschis o 
mumoasă expoziție floricolă la care 
sînt expuse peste 2.400 de flori 
diferite. Acestea sînt produse de 
către Baza experimentală Bănea- 
sa a Institutului de cercetări hor- 
tiviticole. Sînt prezentate în cadrul 
expoziției peste 600 de garoafe de 
diferite culori, peste 200 de horten
sii, peste 1.500 de lalele, între care 
și o specie de lalea neagră.

Atrage atenția în mod deosebit o 
superbă vază cu trandafiri din solul 
Creat de Rudolf Palocsay, directorul 
stațiunii hortlvlticole din Cluj. Este 
un trandafir de culoare corai-galben

deosebit de frumos șl cu un parfum 
minunat.

Intre numeroase vaze șl scoarțe 
romînești sau basoreliefuri în lemn 
care încadrează florile din expozi
ție, se află și doi palmieri care își 
apleacă elegant frunzele pînă aproa- 
pe de mozaicul expoziției.

Vizitatorii stau de vorbă cu tov. 
lng. Rădulescu Gheorghe, directorul 
Bazei experimentale Băneasa de 
unde sînt aduse aceste flori, cu tov. 
lng. Iuga Marla, cercetătoare care 
se ocupă aci exclusiv cu produce
rea garoafelor sau cu tov. Manto- 
pol Stellan, tehnician specializat în 
producerea de ciclamen șl horten
sia. Aceștia arată cu vădită mîndrie 
cele 30 de soiuri de lalele între

care și unul denumit „papagalul 
galben11, sau panselele catifelate, 
miosoturile, varietățile de mușcate 
și diferite alte flori de seră cum e 
calciolaria, care aduce perfect de 
bine cu gușa unui șarpe exotic gal
ben...

Stau de vorbă cu tov. lng. Ște
fan Nicolae, directorul general al 
Institutului de cercetări hortlvlticole 
din țara noastră, care îmi spune:

— Deschiderea acestei expoziții 
în cinstea zilei de 1 Mai, coincide 
cu altă bucurie a noastră; succesul 
deosebit pe care l-a obținut țara 
noastră la cea de-a 7-a expoziție in
ternațională de flori care a avut loc
de curînd în orașul Italian Triest, la 
care au luat parte 12 țări. Aci, stan
dul român a fost premiat cu Diplo
ma de onoare și cu Medalia de aur 
pentru mult admirata colecție de 
trandafiri, garoafe, calciolaria șl 
gladlole.

O diplomă de onoare șl o meda
lie a primit și tov. Rudolf Palocsay 
pentru excepționala sa contribuție 
științifică în domeniul ftoriculturll
șl îndeosebi pentru noul sol de 
trandafir oreat de el, ce se poate 
vedea și aci la expoziție. Aprecie
rea deosebită față de standul romîn 
la această expoziție internațională 
s-a manifestat șl prin faptul că ce
lorlalți doi membri ai delegațiilor 
noastre, tov. lng. Feneșan Octavian 
șl Ștefan Llvia M s-a acordat cîte o 
Medalie de aur pentru contribuția 
personală aidusă la organizarea ex-
pozlțlok

AL. RAICH

Atenția cuvenita 
lucrărilor de construcții

C. LUCIAN

DONOSE NICOLAE; colectivist 
și președinte al sfatului popular al 
comunei Cîrja, raionul Murgeni, 
este unul din corespondenții activi 
ai ziarului nostru. El ne trimite 
vești despre viața nouă a oolecti- 

viștilorv

Grăbirea terminării construcțiilor 
începute în 1959 și deschiderea 
noilor șantiere de construcții prevă
zute pentru acest an constituie o 
sarcină dintre cele mai urgente.

Pe unele șantiere importante cum 
sînt complexele de vinificație de la 
gospodăria de stat Tohani, regiunea 
Ploești, I.C.H.V.-Valea Călugăreas
că, gospodăria de stat Murfatlar, re
giunea Constanța, gospodăriile de 
stat Piscul Sadovei șl Găneștl, ca 
și stațiile de uscat și calibrat po
rumb de la Caracal, Urziceni, Bu
zău și Podul Iloaiei, în primul tri
mestru al anului s-au obținut re
zultate satisfăcătoare.

In general însă, din datele cen
tralizate de către Ministerul Agri
culturii rezultă că la obiectivele a- 
flate în construcție se constată o 
serioasă rămînere în urmă. Astfel, 
lucrările de construcții planificate 
în unitățile din cadrul Departamen
tului Agriculturii s-au realizat în 
primul trimestru al anului abia în 
procent de 31 la sută, iar în cele 
din unitățile Departamentului Gos
tat numai în procent de 41 la sută.

Această serioasă rămînere în 
urmă se datorează în cea mai mare 
parte neglijenței executanților — 
ca și beneficiarilor direoți, care, 
deși puteau folosi din plin condițiile 
materiale create și timpul cît se 
poate de favorabil, n-au imprimat 
un ritm susținut lucrărilor respec
tive. De aceea, este nevoie să fie 
mult urgentate lucrările respective 
astfel ca ele să fie terminate în cel 
mal scurt timp.

Pentru recuperarea rămânerii în 
urmă la atacarea lucrărilor noi șl a- 
sigurarea dării în folosință a aces
tor construcții la termenele planifi
cate, secțiile agricole regionale șl 
Trusturile regionale Gostat vor tre
bui să ia următoarele măsuri:

In primul rînd, să asigure inte
gral în zilele ce urmează documen
tațiile tehnice ale tuturor lucrărilor 
noi prevăzute în plan, ce se exe
cută pe bază de proiecte directoare 
— și în special a grajdurilor pentru 
stabulație liberă.

Pentru documentațiile cu caracter 
special (alimentări cu apă, pivnițe, 
electrificări etc.) unitățile regionale 
se vor îngriji ca, de comun acord 
cu proiectanțil și constructorii, să 
asigure proiectele la data prevăzută 
pentru începerea lucrărilor.

Este necesar totodată, să fie in
tensificat prin serviciile de con
strucții regionale, controlul execută
rii construcțiilor, atît din punct de 
vedere al calității cît șl al predării 
în folosință la termenele planifi
cate. Sfaturile populare regionale 
au datoria să sprijine Trusturile re
gionale de construcții și gospodă
riile de stat care execută diferite 
lucrări în regie, să termine aprovi
zionarea cu materiale pe plan local 
în trimestrul al doilea pînă la în
ceperea campaniei de recoltare, 
cînd, după cum se știe, mijloacele 
de transport sînt mobilizate cu lu
crările de sezon.

Și în ce privește construcțiile din 
gospodăriile colective începute în 
anul 1959, ce urmează a fi termi

nate în acest an, se constată o se
rioasă rămînere în urmă.

Astfel, din totalul de 1.312 obiec
tive neterminate în anul trecut, au 
fost date în folosință pînă la 1 a- 
prilie numai 189. Cît privește obiec
tivele noi planificate pentru anul 
în curs, în număr de 13.728, tre
buie arătat că pînă la începutul 
lunii aprilie au fost atacate 1.374, 
fiind terminate numai 236.

In vederea grăbirii lucrărilor res
pective se impune ca aproviziona
rea cu materiale locale să fie rea
lizată neapărat în trimestrul al 
II-lea, spre a se evita folosirea mij
loacelor de transport în acest scop, 
în timpul campaniei de recoltare.

Totodată, trebuie impulsionată 
acțiunea de întocmire a schițelor de 
amplasare a centrelor gospodărești 
în special la gospodăriile colective 
nou înființate.

Tehnicienii din cadrul serviciilor 
de construcții regionale, cel de la 
raioane și în special tehnicienii con
structor! din S.M.T.-uri au • datoria 
să dea asistență tehnică la lucrările 
de construcții din gospodăriile co
lective.

In prezent, se află în lucru un 
album cuprlnzînd proiecte orienta
tive pentru gospodăriile colective. 
Cîte un album va fi trimis în fie
care regiune, spre a se da posibi
litate constructorilor dtn gospodă
riile colective șt tehnicienilor de la 
secțiile agricole să se orienteze în 
proiectarea construcțiilor și în spe
cial a grajdurilor cu stabulație li
beră.

AL. ION



OR A DINARII
ȘI-AU UNIT PUTERILE

dai semințe de soi. ajutin- 
acest fel să sporească pro-

asta nu ne-au 
gospodărie ?“

Pe grădinarii din Dîrvari, părea că 
nimic nu-i clintește dintr-ale lor. Prin 
.,ale lor" se înțelegea pogonul sau, în 
cel mai bun caz, hectarul de grădină, 
pompa cu motor sau roata de irigat, 
cinlarul și un loc intr-una din piețele 
Bucureștiului. In viața aceasta, orin- 
duită astfel parcă pentru totdeauna, dir- 
viranii. nu concepeau o cit de mică 
schimbare. Dar iată că intr-o zi, către 
sjirșiiul iernii, a prins să umble prin 
raion vorba cum că la Dîrvari s-ar 
face gospodărie colectivă. Peste un 
timp,' țăranii din Bolintin și Ogrezeni, 
din Grădinari și Cioroglrla au fost pof
tiți la inaugurare.

...Grădinarii din Dîrvari sînt cunos- 
cuți ca oameni vrednici și pricepuți. In 
1945 au primit pămînt intre ape care se 
udă singur — cum spun dinșii — iar 
mai tîrziu credite pentru a-și cumpăra 
utilaj, așa că de vreo 15 am încoace 
ei nu mai știu ce-s lipsurile. Mai apoi 
statul le-a 
du-i și în 
ducția de legume și zarzavaturi.

De aceea, cind comuniștii din sat a- 
duceau vorba de gospodăria colectivă, 
dirvărenii le răspundeau :

— Ce ne trebuie gospodărie ? Trăim 
destul de bine și așa. Stalul ne ajută, 
prețurile la zarzavaturi sînt bune...

„Ca să facem gospodărie colectivă 
noi am început prin a-i învăța pe oa
meni să trăiască mai bine — îmi po
vestește comunistul Cristea Dulfu. A- 
dicâ i-am învățat cum se gătesc min- 
caruri bune, i-am obișnuit să poarte 
haine din stofă de lină, să-și cumpere 
mobilă, aparate de radio, încălțăminte 
elegantă. După ce am băgat de seamă 
că au început să simtă nevoia unor cîș- 
tiguri mai mari decît cele pe care le 
aveau, am adus iarăși vorba de gospo
dăria colectivă. De data 
răspuns ,,Ce ne trebuie
Au prins insă să întrebe cum și de ce 
se obțin in gospodăria colectivă pro
ducții mai mari decît in gospodăria in
dividuală. Le-am explicat lucrul acesta 
luind ca exemplu cultura griului și a 
porumbului. Dar nu culturile acestea 
erau de bază pentru gospodarii cei mai 
pricepuți din sat și de aceea munca 
noastră n-a prea dat roade. Ba unii 
găseau argumente cum că la legume se 
obțin producții mai mari atunci cind 
fiecare își are grădina lui. ,,In grădină 
nu-i ca la grîu și porumb să dai dru
mul mașinilor pe tarlale- Zarzavatul se 
cere plantat și îngrijit fir cu fir. Doar 
nu degeaba învățătorul e asemuit cu 
grădinarul".

Ca să le dovedim că-n gospodăria co
lectivă se obțin producții de legume 
mai mari decît in gospodăria indivi
duală, am organizat vizite la unitățile 
cooperatiste din regiune, am ținut con
ferințe, consfătuiri la care au luat cu- 
vintul grădinari din gospodăriile colec
tive. încetul cu încetul, oamenii s-au 
convins. In gospodărie s-au înscris 198 
de familii. In afară au rămas doar vreo 
70 dacă-l număr și pe moș Tudor'.

înțeleg din vorbele tovarășului Dulfu 
că între cele 70 de familii rămase tn a- 
fara gospodăriei colective, moș Tudor 
constituie un caz aparte. întreb :

— Ce-i cu moș Tudor ?
— Moșul a fost cam bolnav în ulti

ma vreme și n-a putut merge cu noi in 
vizite la gospodării. A mers în schimb 
Chiriac Traian, feciorul său. El i-a po
vestit lui moș Tudor ce a văzut, dar 
se pare că bătrînul nu l-a crezut de 
vreme ce n-a vrut să se înscrie în gos
podărie. Chiriac ne-a adus cererea iscă-

Au primit primele 
avansuri bănești

In gospodăriile agricole colective 
din raionul Oltenița, a început zilele 
trecute împărțirea primelor avansuri 
bănești, în contul zilelor-muncă efec
tuate pe primele trei luni ale acestui 
an. Așa bunăoară, în gospodăria co
lectivă „8 Martie" din comuna Ulmeni 
s-a acordat primul avans în valoare 
de 60.057 lei, revenind la ziua-mun- 
că cite 6 lei. Avansuri bănești au pri
mit și membrii gospodăriilor agricole 
colective „1 Mai“, „Steagul Roșu", 
„Vasile Roaită", „Alexandru Sahia", 
„Prietenia romîno-albaneză", „Donca 
Sirno" și altele din comunele Ulmeni, 
Spanțov, Mînăstirea și Chiselet.

TRAIAN BARBALATA 
corespondent

Colectiviștii din flnflftSl
raionul Brăila s-au | |"Uk|j
convins, an de an, 
că una din ramu- *
rile de producție 
care aduc venituri 
bănești însemnate 
gospodăriei colec
tive este creșterea păsărilor. In anul 
trecut, de pildă, membrii gospodăriei 
colective „Gheorghe Doja“ din comuna 
Traian-Sat au realizat din creșterea 
păsărilor un venit bănesc de peste 
30.000 lei. De asemenea, colectiviștii 
din comuna Măxineni, care au crescut, 
în 1959, peste 3.000 păsări, din care 
2.200 găini adulte, au valorificat de 
curînd prin cooperativă și pe piață 
1.065 de păsări (majoritatea fiind co
coși) de pe care au încasat peste 
£1.000 lei. în ultimul timp, ei au 
vjndut și peste 13.500 ouă șl au tri
mis la incubatoarele gospodăriilor co
lective din Vădeni și Măxineni peste 
2.000 ouă pentru obținerea de pui de 
prăsiiă. In anul acesta, colectiviștii de 
aici au hotărit să crească peste 
de păsări.

O mare atenție o dă creșterii pă
sărilor și gospodăria colectivă

5.000

sărilor și gospodăria colectivă din 
Vădeni. Așezată în apropiere de rîul 
Șiret, această gospodărie are condiții 
prieinice pentru creșterea păsărilor de 
apă îndrumați de organizația de 
partid, colectiviștii folosesc din plin 
aceste posibilități locale. Așa a pornit 
inițiativa ca la grădina de legume 
și zarzavaturi a gospodăriei să se 
organizeze o tabără de vară pentru 
creșterea păsărilor de apă. In anul 
trecut, colectiviștii din Vădeni au 
crescut, pe lingă găini, și peste 1.000 
de rațe. Ferma de păsări a adus gos
podăriei în 1959 un venit bănesc în 
valoare de 30.000 lei. In acest an, aici 
se va dezvolta mult creșterea păsări
lor. Astfel, numai de la ferma avi
colă, colectiviștii din Vădeni vor ob
ține pînă la sfîrșitul anului un venit

primim 
Tudor, 

care 
bă-

n-a 
să

oprește

lită de el și nevastă-sa. ,,N-o 
dacă nu-i semnată și de moș 
i-am spus noi. Doar pămintul cu 
vrei să intri în gospodărie este al 
trioului".

Dar, oricit s-a străduit Chiriac, 
fost chip să-l convingă pe bătrin 
semneze cererea.

— Atunci n-ai ce-i face, aștepți pînă 
se convinge bătrinul. i-am spus noi lui 
Chiriac.

Am considerat că soluția aceasta e 
bună și socoteam cazul rezolvat. Numai 
că intr-o bună zi bătrinul mă 
in drum :

— Cu ce drept îl împiedici 
fiu-meu să intre in gospodărie ?

— Nu eu îl împiedic. moș 
d-ta nu-l lași.

— Cum nu-l las eu 1 Ți-a spus el ție 
că nu-l las ? Su ia 6 hectare și să intre. 
Dacă o să-i fie bine mă inscriu și eu 
la toamnă cu hectarul care-mi rămlne.

★

familii sînt în gospodă- 
70 de familii — dacă-l 

in

tu pe

Tudor,

Deci 108 de 
ria colectivă și 
punem la socoteală pe moș Tudor 
afară. Gospodăria a fost inaugurată ta 
6 martie 1959. Cind a fost să primească 
un nume, cîțiva colectiviști au fost de 
părere ca gospodăria să fie numită ,,Al 

.. .... / 11 A/f U cs rs i i n sa so n
fost aprobată in unanimitate. Co-

treilea Congres al P.M.R.". Propunerea 
a 
lecțiviștii știu că au ales pentru gos
podăria lor un nume care îi obligă.

Ziua inaugurării a fost nu numai zi 
de sărbătoare, dar și zi de muncă. Co
lectiviștii din Dîrvari au terminat pri
mii din raionul Domnești însămințările. 
Și după cum dau zor cu plantatul vor 
termina primii și lucrările de primă
vară în grădină unde vor cultiva, între 
altele, 10 ha cu roșii, 5 cu vinete, 6 cu 
ardei. La căpșuneria veche, colectiviștii 
au adăugat încă 5 ha de plantație 
nouă.

încă din primul an; gospodăria din 
Dîrvari va avea și un puternic sector 
zootehnic. Ca să-și asigure baza fura
jeră, gospodăria a insămințat secară, 
ovăz, lucernă, vreo 200 de ha cu po
rumb.

— Ne vom procura animalele fără a 
apela la credite. Aceasta se va intim- 
pla pe la începutul lunii iunie. Atunci 
grădina ne va aduce suficienți bani ca 
să cumpărăm cel puțin 12 vaci de rasă. 
Apoi, treptat, vom procura și alte ani
male. Pînă atunci voim să ridicăm con- 
strucțiila necesare. Nici pentru acestea 
nu vom face apel la credite. De altfel, 
in loc de bani, în construcții vom in
vesti muncă. In gospodărie avem cără
midari, zidari, dulgheri. Vrem ca să a- 
jungem intr-un an cea mai puter
nică gospodărie colectivă din raion.

Aceasta-i hotărîrea Unor oameni care 
totdeauna au fost socotiți pe bună drep
tate ca cei mai harnici și pricepuți gră
dinari din raionul Domnești.

M. CALIANU

Un nou grajd pentru animale

Membrii gospodăriei agricole colective „Grivița Roșie" din comuna 
Oporelu, raionul Slatina, construiesc un nou grajd pentru animale. 
După cum se vede în fotografie, la ridicarea acestei construcții se folo

sește in mare măsură și material lemnos din resurse locale.
Foto: AGERPRES

crește 
la 

ca- 
mă-

bănesc de peste 95.000 lei, adică de 
3 ori mai mult față de anul trecut.

Spre deosebire de anii precedenți, 
în anul acesta se acordă o și mai 
mare atenție creșterii păsărilor în ra
ionul Brăila.

Dacă in anul trecut numai 37 gos
podării colective din cele 68 exis
tente se ocupau cu creșterea păsări
lor, în anul acesta nici o gospodărie 
colectivă nu va fi fără fermă avicolă. 
Numărul păsărilor adulte va 
de la 25.466 păsări cît au fost 
sfîrșitul anului trecut, la 85.722 
pete în anul acesta. în aceeași 
sură vor spori bineînțeles și venitu
rile bănești provenite de la fermele a- 
vicole. Astfel, dacă în 1959 gospodă
riile colective au realizat din crește
rea păsărilor un venit bănesc în va
loare de 310.893 lei, în I960 venitul 
bănesc ce se va realiza din această 
ramură de producție va depăși suma 
de 950.000 lei.

In scopul sporirii numărului de 
păsări, colectiviștii au amenajat și au 
cumpărat pe lingă cele 17 incubatoa
re, din care 4 de tipul D3, încă 7 in
cubatoare tip cameră. Incubatoarele 
vor funcționa permanent, scoțînd pui 
pînă toamna. Din cei peste 250.000 
pui planificați a fi crescuți î:i gospo
dăriile colective, peste 200-000 de pui 
vor fi obținuți din incubatoarele pro
prii, iar 50.000 pui de la centrul avi
col regional Galați. Nu de mult, in
cubatoarele gospodăriilor colective au 
și intrat în funcțiune.

La incubatorul propriu tip cameră 
al gospodăriei colective din Vădeni, 
de exemplu, au fost puse peste 10.000 
ouă. O bună parte din pui au fost di-
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tXXXXXXXXXXXXXXXXXX AXXX>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXC<XXXXX7'lXXXXXXXX>XXXXXXXXXXXXXXXXXXîG®KX5©CXXXXXl
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Pe șantierul Jegălia-PerișoruAlexandru care 
ferma de vaci a 
colective din co-

• Ștefan 
lucrează la 
gospodăriei 
muna Cotu Văii, raionul Negru 
Vodă, a reușit printr-o îngri
jire atentă să obțină de la 
cele 14 vaci pe care le îngri
jește cîte 10 pînă la 16 litri 
de lapte zilnic.

9 Pe o porțiune de 35 ha. 
a șoselei Craiova-Bechetu co
lectiviștii au plantat prin 
muncă voluntară 35.000 de 
pomi. ,

® In satul Drăgești din 
comuna Dămîenești, raionul 
Bacău, un număr de 162 fa
milii și-au unit cele 400 ha 
teren formînd o gospodărie 
colectivă căreia i-au dat nu
mele de „Al treilea Congres 
al Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn".

® Membrii gospodăriei co
lective din comuna Tudor 
Vladimir eseu, raionul Liești, 
vor iriga anul acesta 270 ha 
cu porumb, grîu, floarea soa
relui și lucernă.

io
o 
oi

of

• Anul trecut colectiviștii 
din comuna Bascov, raionul 
Pitești, au obținut 4.800 kg 
porumb boabe în medie la 
hectar, peste 15.000 kg. car
tofi, 2.200 kg grîu și peste 
30.000 kg porumb siloz la 
ha. In acest an ei sînt hotă- 
rîți să depășească producțiile 
realizate anul trecut.

I
l

® Gospodăria colectivă din 
comuna Tîrzii, raionul Huși, 
a cumpărat un televizor pe 
care l-a instalat la colțul roșu 
al gospodăriei.

i 3

o

• Pînă zilele trecute co
lectiviștii din comuna Gu- 
gești, raionul Huși, au reușit 
să termine plantarea a 20 ha 
cu pomi fructiferi ca, meri, 
peri, cireși, calși etc.

• In acest 
Baia Mare au 
noi gospodării

an, în regiunea 
luat ființă 40 de 
colective.

de animale din 
colective din re

• Numărul 
gospodăriile 
giunea Constanța va ajunge, în 
acest an, la 60.500 taurine 
129.000 porcine și 520.000 pă
sări matcă.

Membrii gospodăriei colec- 
„1907“ Negrești din raio- 

Topoloveni au început a-
tive
nul
menajarea unui lac de acumu
lare și a unui eleșteu.

din ra- 
ameoa- 
Astfel,

bine 
gos- 
cen-

în

fuzați gospodăriilor colective 
ion, care n-au reușit să-și 
jeze incubatoare tip cameră, 
din cei 4.000 pui scoși pînă acum au 
fost livrați gospodăriilor colective 
„Viața Nouă" din Valea Cînepei și 
„Pămînt Desțelenit" din Măxineni 
peste 1.900 de pui de o zi. Mai 
de 4.000 de pui au fost difuzați 
podăriilor colective și de către 
irul avicol regional.

Pentru ca puii să fie crescuți 
condiții cît mai bune și cu cheltu
ieli minime au fost luate măsuri pri
vind aplicarea de metode avansate în 
această privință. Astfel, gospodăriile 
colective vor fi dotate cu 40 de ba
terii de creștere a puilor. Prin această 
metodă avansată se va reduce spațiul 
de creștere cu 200 la sută, iar pro
centul de mortalitate va scădea con
siderabil. De asemenea la gospodăria 
colectivă „I. L. Caragiale" din satul 
Sîiistraru se construiesc 4 cotețe mo
bile cu o capacitate de cazare de 
2.000 de păsări. In felul acesta se 
pot valorifica din plin toate cerealele 
care se risipesc în timpul recoltatului. 
In același timp, păsările se hrănesc 
și cu insectele de pe cîmp, ceea ce 
contribuie la distrugerea unui în
semnat număr de dăunători ai cerea
lelor.

Această măsură va fi extinsă și la 
gospodăriile colective din comunele 
Osmanu, Gropeni, Traian Sat și al
tele. Dar nu numai aceste măsuri se 
vor aplica în gospodăriile 
din raionul Brăila privind 
rea creșterii păsărilor. Mui e comune 
se află așezate pe malul b trioului 
fluviu Dunărea care oferă condiții

colective 
dezvolta-

Aparatul fotografic l-a surprins de curînd pe colectiviștii din comunele 
Jegălia, Perișoru șl alte sate din raionul Fetești lucrînd cu avînt la 
amenajarea terenurilor gospodăriilor colective din Șocariclu, Jegălia, 
Ștefan cel Mare și altele, unde în acest an vor fi irigate peste 2.400 

de hectare.
Foto: AGERPRES

Desecări 
pe suprafețe 
importante

In acest an, membrii gospodăriilor 
agricole colective din comuna Șibot, 
regiunea Hunedoara, și-au mărit su
prafața arabilă cu peste 70 de hec
tare, datorită efectuării lucrărilor de 
desecări pe unele terenuri pînă acum 
neproductive.

Și în satul Craiova din 
regiune se lucrează intens cu 
voluntară la desecarea unei 
fețe de 1.000 hectare.

De asemenea, în multe alte 
agricole de stat și cooperatiste din 
regiunea Hunedoara, printre care și 
gospodăriile de stat din Alba Iulia 
și Mintia, sau gospodăriile agricole 
colective din Lăpușnic și Cristeiu, se 
amenajează în prezent, suprafețe 
importante ce vor fi cultivate în 
acest an cu porumb irigat.

această 
muncă 
supra-

unități

din comuna Tirearn, ra-

Noi terenuri 
redate agriculturii

Colectiviștii 
ionul Cărei, dau mare atenție execu
tării lucrărilor de îmbunătățiri fun
ciare .

Zilele acestea a fost deschis un nou 
șantier de hidroameliorații unde la 
chemarea comitetului comunal de par
tid și a comitetului executiv au ieșit 
la muncă voluntară peste 325 de co
lectiviști tineri și vîrstnici.

Cele 7 brigăzi de muncă patriotică 
au lucrat cu tragere de inimă la des
fundarea și săparea unui nou șanț. 
Intr-o singură zi colectiviștii au reu
șit să termine lucrarea executînd să
pături și desfundarea șanțului pe o 
porțiune de 1-134 metri; cu acest pri
lej au fost escavați 1.340 m.c. de 
pămînt. Prin această lucrare a fost 
redată circuitului agricol suprafața 
de 16 hectare de teren arabil foarte 
bun pentru grădinărit.

Cele mai frumoase rezultate au fost 
obținute de brigăzile I-a, a IlI-a, a 
IV-a și a V-a. Printre colectiviștii care 
s-au evidențiat în muncă se numără : 
Oszoczki Ștefan, Szolomaier Aluiziu, 
Kuncz Elisabeta, Kinczli Martin, Fili- 
pan Vasile, Buruiană Elena, Roșea 
Vasile și alții.

POP VASILE
corespondent

creșterea a mii

fiRflfttin naturale deosebiteISlIMiH pentru creșterea
MHVtlU păsărilor. Organele

raionale de partid
și de stat au în
drumat gospodării
le colective pentru 
a valorifica băl

țile de pe malul Dunării. Ca urmare, 
la Gropeni și Chițcani se vor înființa 
tabere de vară pentru 
de păsări de apă.

In ceea ce privește 
sărilor în acest raion 
șî unele deficiențe. 1 
colectivă „1" “ 
bunăoară, deși sînt condiții și posi
bilități, gospodăria are un număr mic 
de păsări. La sfîrșitul anului trecut, 
bunăoară, gospodăria avea doar 68 
de păsări adulte. După cum privește 
consiliul de conducere al gospodă
riei problema creșterii păsărilor 
în acest an situația nu va fi 
bună.

O asemenea situație se află 
gospodăriile colective „Viitorul" 
Racoviță, „Zorile Noi" 
și „Viața Nouă" din Custura. Aceste 
unități și-au prevăzut să crească în 
anul acesta între 1.500—2.000 de pă
sări. Motivînd că nu au încă condiții 
asigurate, președinții acestor gospo
dării colective n-au luat 
sură să-și construiască 
cotețe de păsări.

Este necesar ca secția 
sfatului popular raional să ia măsuri 
urgente ca astfel de deficiențe să fie 
grabnic lichidate și să acorde un 
sprijin concret pentru ca fiecare u- 
nitate să crească un număr cît mai 
mare de păsări.

ANA GHEORGHE 
corespondent

pă-
însă

s creșterea 
mai sînt

La gospodăria 
,21 Decembrie" din Nazîru,

și Ia 
din 

din Corbeni

nici o mă- 
puiernițe și

agricolă a

Muncesc cu
agri- 

sfatul
in scopul sporirii producției 

cole la hectar, în ultima vreme 
popular al raionului Huși a întreprins 
o largă acțiune de amenajare a unor 
terenuri ce urmează a fi irigate. Lu
crările se execută prin muncă volun
tară. La punctul Rășăști-Albița, de 
pildă, unde se va iriga o suprafață 
de 150 de ha teren, participă mii de

Unii irigă, alții n-au amenajat încă terenurile
In acest an, 16 gospodării agricole 

de stat gălățene au în plan să irige o 
suprafață de 14.000 de hectare. Majo
ritatea gospodăriilor se preocupă de 
problema irigațiilor. Astfel ,ele au or
ganizat brigăzi de culturi irigate, că
rora li s-au defalcat sarcinile de plan 
și repartizat utilajul hidromecanic co
respunzător. Brigadieri bine pregătiți 
profesional urmăresc zilnic umiditatea 
din sol la fiecare cultură în parte, în 
vederea stabilirii cît mai exacte a tim
pului optim de începere a primei udări. 
Așa se face că în unele gospodării, 
unde s-a constatat lipsa apei, s-a apli
cat prima udare. Astfel, la G.A.'S.-urile 
Nazîru s-au irigat 200 de ha cultivate 
cu lucernă; la Baldovinești s-a făcut 
prima udare la griul de toamnă pe o 
suprafață de peste 100 de ha; la Bra- 
teș, înainte de începerea semănatului 
porumbului cultivat în teren amenajai

Ca rezultat al activității
consiliului gospodăriei

Anul trecut, la sfîrșitul lunii martie, 
la serviciile de planificare și de con
tabilitate se centralizau situațiile tri
mestriale de la secții și brigăzi. Din 
analiza sumară a acestora și în spe
cial a celor sosite de la brigăzile 
zootehnice, reeșeau rezultate neîmbucu
rătoare. în primele trei luni prețul de 
cost fusese depășit la toate produsele 
animaliere, iar planurile de producție 
nu se îndepliniseră. Prețul de cost al 
laptelui fusese depășit cu 63 de lei la 
hectolitru, datorită risipei de furaje și 
folosirii neraționale a brațelor de 
muncă; în sectorul ovin, s-au depășit 
cheltuielile planificate cu 109.000 lei; 
la îngrășarea porcilor prețul de cost 
al sporului în greutate per kg a fost 
mai mare cu 1,65 lei față de plan și 
sporul zilnic realizat era cu 60 de gra
me mai mic decît cel planificat.

Aceasta era situația în gospodăria 
agricolă de stat Murfatlar înainte de 
constituirea consiliului gospodăriei 
conform hotărîrii C.C. al P M.R. și a 
Consiliului de Miniștri din 29 martie 
1959. Imediat după constituire, consi
liul a făcut un plan operativ de mă
suri tehnico-organizatorice pentru în
dreptarea situației din sectorul zooteh
nic și rentabilizarea acestuia. La rea
lizarea planului operativ au fost mo
bilizați comuniștii. Cu ajutorul aces
tora, s-a reușit ca în scurtă vreme 
sectorul zootehnic să fie încadrat cu 
muncitori corespunzători. Metodele 
meșteșugărești de îngrijire a animale
lor au fost înlocuite cu metode știin
țifice. Totodată au fost înlocuite unele

Controlul stupilor

Gospodăria agricolă de stat Roșia, regiunea București, dezvoltă In mare 
măsură sectorul apicol. Iată-1 în fotografie pe stuparul lorag Victor 

făcînd controlul celor peste 300 de stupi pe care îi are în grijă.
Foto: AGERPRES
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Procentele realizate 
pot fi mult mai mari

tară 
'un-

In ultima săptămînă, în întreaga U 
ritmul lucrărilor de îmbunătățiri ft 
dare s-a intensificat. Din cele 574 de 
șantiere care trebuiau deschise pînă la 
sfîrșitul lunii aprilie lucrările au în
ceput pe 465. In unele regiuni cum sînt 
Timișoara, Galați și Baia Mare S-au 
deschis șantiere pe întreaga suprafață 
de teren planiifcată pentru a se exe
cuta lucrări de îndiguiri și desecări.

Și în ce privește amenajarea terenu
rilor care urmează a fi irigate în acest 
an s-au obținut o serie de succese. In 
regiunea Timișoara, de pildă, au și fost 
date în folosință în sectorul de stat 857 
de hectare. Unele rezultate bune la 
aceste lucrări s-au obținut și în regiu
nile Pitești, București și Oradea.

In general însă, trebuie arătat că din 
volumul de terasamente care trebuia 
realizai pînă la sfîrșitul lunii aprilie 
s-au executat numai 86 la sută. Rămase 
mai mult în urmă la lucrările care se 
execută cu fond central sînt regiunile 
Craiova, Bacău, Suceava și Iași, iar la 
cele fără fond central aceleași regiuni 
și în plus Constanța, Cluj și Baia 
Mare.

șl

avînt sporit
tineri și vîrstnici din orașul Huși 
din satele comunei Drănceni.

Toți cei care iau parte la această 
acțiune patriotică muncesc cu avînt 
sporit pentru ca lucrările să fie termi
nate cît mai grabnic.

IUJU SCHAFFER 
corespondent

da 
de

pentru irigat, s-a aplicat o udare 
aprovizionare cu o normă de 250 
m.c. la ha; la Dunărea, s-au efectuat 
udări de aprovizionare și udarea cul
turilor legumicole în vegetație (varză 
timpurie .spanac ș.a.m.d.).

In timp ce la gospodăriile enume
rate mai sus s-a începui irigarea, în 
altele nici suprafețele planificate pen
tru irigare nu sînt amenajaie. In 
această situație se află gospodăria 
Bretești, Vădeai, Lacu-Sărat, Petrești, 
Foltești, Ele n-au făcut nici o udare 
datorită faptului că unele amenajări 
nu au fost terminate, iar la cele vechi 
nu s-au executat reparațiile necesare. 
Aceste gospodării trebuie să urgenteze 
terminarea lucrărilor de amenejare și 
reparații și să treacă imediat la iri
garea rațională a culturilor.

Ing. N. GAVRILOV
Trustul Gostat Galați

furaje scumpe cu altele ieftine, dar cu 
aceeași valoare nutritivă sau chiar mai 
bună. în hrana porcilor s-a mărit can
titatea de proteină animală în vede
rea îngrășării rapide și economicoase- 
In acest scop s-au procurat de la 
I.R.I.C. și I.C.I.L. Constanța deșeuri 
din produse animale cu prețuri con
venabile. Totodată s-au achiziționat 
cai reformați în cantități necesare pro
ducției. In grajduri s-au făcut repa
rații și s-au pus în funcție adăpători 
automate. Concomitent cu îmbunătăți
rea hrănirii și îngrijirii animalelor, 
s-au îmbunătățit și controlul și evi
dența producției, precum șj pregătirea 
profesională a muncitorilor-

Asemenea măsuri operative s-au 
aplicat și în celelalte sectoare de pro
ducție. Aceste măsuri au fost conti
nuate cu analize periodice ale consi
liului și ale organizației de partid și 
sindicatului. Rezultatele acestui fel de 
muncă s-au făcut simțite în următoa
rele trei trimestre. Astfel, angajamen
tele colectivului de muncă al gospodă
riei de a depăși planul de producție 
cu 4 la sută și a reduce prețul de 
cost cu 5 la sută în vederea realiză
rii a 700.000 de lei beneficii peste plan 
au fost depășite. Pînă la sfîrșitul 
anului s-au realizat 1-300.000 de lei 
beneficii peste cele planificate.

Consiliul s-a preocupat ca toate ra
murile de producție să fie rentabile și 
fiecare să contribuie la depășirea be
neficiilor planificate. Consiliul s-a o- 
rientat în mod special către sectoarele 
unde se puteau găsi cît mai multe re

Potrivit sarcinii de plan, între 1—15 
mai 1960 urmează a fi date în folo
sință în sectoarele de stat și coopera
tist în vederea irigațiilor, o suprafață 
de circa 39.100 de hectare. Pînă către 
sfîrșitul lunii aprilie au fost începute 
astfel de lucrări pe circa 47.000 ha — 
din care 24.000 ha în sectorul de stat 
și 23.700 ha în sectorul cooperatist. Pe 
întreaga țară, însă,' pînă la sfîrșitul 
lunii aprilie au fost date în folosință 
numai 4.878 hectare. Sînt unele regiuni 
ca de pildă, Hunedoara, Ploești, Baia 
Mare și Autonomă Maghiară unde în 
sectorul de stat rețelele de canale de 
aprovizionare pe terenurile destinate 
irigării sînt în prezent aproape termi
nate. De asemenea, în sectorul coo
peratist din regiunile Constanța, Ba
cău, și București, canalele princi
pale sînt realizate în procent de 
peste 70 la sută, iar cele secundare 
peste 50 la sulă. In schimb insă, lucră
rile de artă și de instalații sint mult 
rămase în armă, astfel incit terenurile 
respective nu pot fi date încă în fo
losință.

Cauza rămlnerii în urmă a lucrări
lor — atlt la amenajarea terenurilor 
pentru irigații cît și la îndiguiri și de
secări, constă în faptul că secțiile agri
cole ale sfaturilor populare regionale și 
raionale nu s-au preocupat pînă acum 
în suficientă măsură să mobilizeze toa
te forțele de muncă disponibile pentru 
grăbirea executării muncilor respective, 
nu au urmărit stadiul amenajărilor, 
n-au asigurat toate utilajele de pom
pare.

Pentru a fi impulsionate lucrările șl 
a se rezolva operativ problema utila
jului necesar irigațiilor. Ministerul A- 
griculturii a trimis delegați în toate 
regiunile, care împreună ca organele 
locale au luat măsuri In vederea folo
sirii întregii forțe de lucru de pe șan
tiere și mobilizării ța aceste lucrări a 
unui cit mai mare număr de oameni. 
In regiunile rămase în urmă, se impune 
ca organele care răspund de rezolva
rea importantei probleme a îmbunătă
țirilor funciare să îndrume, să contro
leze și să impulsioneze ritmul lucrări
lor, luind măsuri operative, la fața lo
cului, în vederea înlăturării lipsurilor 
încă existente.

I. ALEXANDRU

surse și posibilități de a mări produc
tivitatea muncii, de a face economii, 
a reduce prețul de cost și a spori pro
ducția. Zootehnia s-a dovedit un sec
tor cu numeroase posibilități de spo
rire a beneficiilor. Bunăoară, s-au ob
ținut 3 300 de litri de lapte pe cap de 
vacă furajată, la un preț de cost de 
116 lei hectolitrul deși majoritatea va
cilor au fost primipare sau în a doua 
lactație. La producția de lapte ca și 
la lina de oaie, planul a fost depășit 
și prețul de cost a fost sub cel plani
ficat. în sectorul porcin, datorită hră
nirii raționale cu furaje ieftine s-au 
obținut sporuri mărite în greutate vie, 
cu costuri scăzute. De exemplu, spo
rul la porcii îngrășați s-a realizat cu 
6,83 de lei per kg., adică cu 0,42 lei 
per kg mai puțin decît prețul de cost 
planificat, la tineretul porcin prețul de 
cost la kg de spor a fost cu 1,71 lei 
mai mic decît era prevăzut în plan. 
La aceste rezultate s-a adăugat și 
livrarea la timp cu randament de cali
tate ridicat, fapt ce-a făcut ca bene
ficiile din sectorul zootehnic să fie de
pășite cu 38 la sută, reprezentind 43 
la sută din totalul beneficiilor reali
zate de gospodărie.

La Murfatlar are pondere economică 
mare sectorul viticol și vinificația. Bri
găzile viticole au obținut în medie 
cite 5.000 de kg de struguri la ha cu 
un preț de cost de 1.550 de lei tona. 
La scăderea prețului de cost au contri
buit și mecanizatorii care au făcut 
130.000 de lei economii la îngropatul 
și aratul viei prin modificarea unui 
plug cu trei brazde. Succesul brigăzi
lor viticole a fost continuat de cele de 
vinificație care au reușit să obțină 
3.200 de litri de vin pe ha cu 3,72 lei 
litrul. Munca comuniștilor Corea Ni- 
culae, Bob Andrei și Dobrovolschi Si- 
mion, brigadieri viticoli, precum și a 
lui Husari Dumitru, maistru vinicol, 
Genget 
dați de 
vinurile 
medalii 
ționale și republicane. Numai din pro
ducția de vin realizată s-a obținut un 
beneficiu de trei ori și jumătate mai 
mare decît cel planificat.

Avînd în vedere experiența și re
zultatele anului trecut, întregul colec
tiv al gospodăriei agricole de stat 
Murfatlar s-a angajat că obțină in 
acest an producții medii la ha sporite: 
la grîu 2.000 de kg, la porumb boabe 
2.800 de kg, la struguri 5.500 de kg, la 
porumb pentru siloz 30.000 de kg. 
Producția de lapte pe vacă furajată 
va fi de cel puțin 4.000 de litri. In 
ansamblu, gospodăria și-a propus să 
depășească producția planificată cu 6 
la sută și să reducă prețul de cost cu 
7 la sută. Realizarea acestor obiective 
va 
lei

Geafar, pivnicer, ambii candi- 
partid, a fost rodnică. Pentru 
produse s-au obținut multe 
de aur la concursurile interna-

duce la depășirea cu 1.500.000 de 
a beneficiului planificat.

IONESCU PETRE
șef contabil la G.A.S. Murfatlar, 

regiunea Constanța



Evenimentele din Turcia

peste hotare
In întreaga lume, ziua de I Mai a 

fost sărbătorită cu mult entuziasm de 
oamenii muncii. In țările socialiste, ziua 
de t Mai a constituit un prilej minunat 
pentru oamenii muncii de a trece în 
revistă uriașele victorii obținute pe dru
mul construcției pașnice, de a-și arăta 
hotărîrea de luptă pentru apărarea păcii 
și cuceririlor democratice.

U. R. S. S.
In U.R.S.S., fa Moscova, înainteIn U.R.S.S., |a Moscova, înainte de 

începerea tradiționalei parade militare, 
mii de oameni — inovatori din indus
trie și agricultură, fruntași ai vieții cul
turale. conducători ai instituțiilor de 
stat și ai organizațil or obștești, ofițeri 
superiori ai forțelor armate ale 
U.R.S.S. au luat loc in tribunele din 
Piața Roșie. Tot acolo se aflau oaspeți 
din zeci de țări străine, membri ai 
corpului diplomatic etc.

Cei adunați în Piața Roșie au salu
tat prin aplauze furtunoase apariția la 
tribuna Mausoleului a conducători or 
partidului comunist și statului sovietic.

Parada militară a început la ora 10 
dimineața. Ea a fost primită de mare
șalul Malinovski, ministrul Apărării al 
U.R.S.S. Mareșalul Moskalenko a co
mandat parada. Mareșalul Malinovski, 
însoțit dc mareșalul Moskalenko, a tre
cut in revistă trupele aliniate în Piața 
Roșie și pe străzile alăturate, salutind 
pe ostași cu prtleful sărbătorii.

De la tribuna Mausoleului, mareșa
lul Malinovski a rostit o cuvintare în 
fața ostașilor, matrozilor, ofițerilor, oa
menilor muncii din Uniunea Sovietică, 
oaspeților străini.

In cuvintarea sa, mareșalul Malinov
ski a spus că oamenii sovietici întîm- 
pină sărbătoarea de 1 Mai cu un sen
timent de mindrie pentru patria lor, de 
credință nestrămutată in dreptatea și 
victoria finală a mărețej cauze a co
munismului. Malinovski a subliniat că 
oamenii muncii din U.R.S.S. au dobin- 
dit succese remarcabile în traducerea 
în viață a grandiosului program de 
construire a comunismului.

în încheierea paradei de 1 Mal de 
la Moscova au fost prezentate modele 
ale noij tehnici militare sovietice. In 
Piața Roșie au defilat trupe înzestrate 
cu rachete — reprezentînd cel mai nou 
gen de unități ale forțelor armate.

Muncitorii, inginerii și oamenii de 
știință sovietici au realizat rachete cu 
diferite destinații — cu o rază de zbor 
cuprinsă intre zeci și sute de kilometri 
pîțtă la o distanță în mod practic neli
mitată. In fruntea coloanei înaintau 
instalații al căror prototip au fost ves
titele „catiușe" care au semănat groa
ză în rîndul cotropitorilor hitleriști. A- 
ceste instalații sînt destinate pentru a 
trage salve cu rachete direct pe cîmpul 
de bătălie.

Calibrul rachetelor creștea mereu. 
Rachetele cu o rază de zbor conside
rabil mai mare au fost urmate de ins
talații autopropulsate cu rachete anti
aeriene, capabile să distrugă la mari 
altitudini și cu o precizie uimitoare 
avioanele și aparatele de zbor fără pilot 
ale inamicului.

După instalațiile antiaeriene au ur
mat rachete destinate să lovească ținte 
departe In spatele frontului inamicului, 
iar apoi rachete balistice care prin for
ma ior amintesc de uriașe țigări de 
foi.

Coloana trupelor înzestrate cu ra
chete s-a încheiat prin rachete balistice 
gigantice, cu o rază ihare de acțiune.

In cursul paradei au fost prezentate 
de asemenea tunuri gigantice.

După paradă a început demonstrația 
sărbătorească a reprezentanților oame
nilor muncii din Moscova. Sute de mii 
de oameni ai muncii au defilat prin 
Piața Roșie, demonstrind unitatea de 
neclintit între partidul comunist și po
porul sovietic — constructor al comu
nismului, hotărîrea poporului sovietic 
de

tr-o colonie și o bază militară a 
S.U.A.

După miting a avut loc demonstra- 
oameniîor muncii din Hanoi.tia

Japonîa
mitingul de 1 Mai care a avut

a apăra pacea.

R. P. Chineză
dePoporul chinez de 650 milioane 

oameni a sărbătorit cu entuziasm 1 
Mai — Ziua solidarității internaționale 
a oamenilor muncif, ziua frăției mun
citorilor din toate țările.

Capitala Chinei, străvechiul oraș 
Pekin, a îmbrăcat haina de sărbă
toare. Pe străzile și în piețele pito
resc pavoazate cu steaguri și flori au 
ieșit un număr impresionant de oa
meni ai muncii. La demonstrațiile care 
au avut loc în diferite raioane ale 
Pekinului, muncitorii, funcționarii, 
studenții șl elevii purtau pancarte și 
machete ilustrind marile lor victorii 
în muncă.

In uzine, fabrici in instituții și in
stitute de invățămînt au avut loc mi
tinguri festive, iar în piețele și parcu
rile orașului — mari serbări, concerte, 
spectacole date de numeroase colec
tive de artiști amatori.

Demonstrații și serbări populare au 
avut loc de asemenea în toate orașele 
și satele Chinei La aceste manifestări 
au participat sute de milioane 
oameni.

La
Joc la Tokio au participat peste 
600.000 de oameni. „Jos guvernul Kiși 
care împinge poporul japonez pe 
calea războiului". „Să apărăm dreptu
rile noastre vitale", „Să întărim pacea 
și prietenia între popoarele întregii 
lumi !**, — aceste lozinci se puteau
vedea pe tribuna unde se aflau con
ducătorii sindicatelor și ai altor orga
nizații democratice din țară.

Luînd cuvîntul în fața asistenței, 
Nosaka, președintele C.C. al P.C. din 
Japonia, a declarat : Faptul că la mi
tingul de astăzi s-a adunat un număr 
atît de imens de oameni ai muncii, 
demonstrează forța crescîndă a c asei 
muncitoare japoneze, a oamenilor 
muncii japonezi care luptă activ pen
tru lichidarea „tratatului de securi
tate" japono-american. Nosaka a che
mat la luptă continuă pentru o Japo
nie pașnică, independentă și democra
tică.

Participanții la demonstrația de 
1 Mai au fost salutați de asemenea de 
Asanuma, președintele partidului so
cialist, Ota, președintele Consiliului 
general al sindicatelor și de alții.

După miting a avut loc o gran
dioasă demonstrație. In întreaga Ja
ponie au luat parte la demonstrație 
peste 5 milioane oameni.

In ziua de 28 aprilie, în Turcia au 
început puternice manifestații împo
triva guvernului Menderes. Demon
strațiile au început in Istambul, unde 
un număr mare de studenți s-au adu
nat în apropierea universității și au 
pornit încolonați pe străzile orașului, 
strigînd lozinci, aprobînd acțiunile ti
neretului coreean care au dus la răs
turnarea lui Li Sin Man. Manifestanții 
cîntau imnul independenței și strigau : 
„Jos Menderes 1“

După cum relatează corespondentul 
agenției United Press International, în 
zilele de 28 și 29 aprilie au avut loc 
mari ciocniri între poliție și studenții 
din Ankara și Istanbul. In aceste cioc
niri au fost 14 morți și peste 100 răniți.

Nici asasinarea studenților, nici mă
surile aspre luate de guvernul turc 
nu i-au putut împiedica însă pe de- 

| monstranți. Peste 2.000 de studenți au 
ocupa*, inci-.ta unive sltății din Istan
bul, declaring că nu o vor părăsi pină 
la demisia lui Menderes.

Demonstrații antiguvernamentale au 
avut loc și la Izmir precum și în alte 
orașe ale Turciei. In ciuda faptului

Țăranii din Turcia sărăcesc tot mai 
mult cu fiecare an. Căutind sa scape 
de nevoi, ei pleacă la orașe. Unele 
sate s-au pustiit aproape cu desăvir- 
șire. Astfel, după cum relatează zia-

de

R. D. Vietnam

a participa 
demonstra-

loc în isto-

Peste 150.000 de oameni ai muncii 
din capitala R.D. Vietnam au ieșit 
duminică pe străzile pavoazate sărbă
torește ale orașului, pentru 
la mitingul de 1 Mai și la 
(ia festivă.

La mitingul care a avut
rica piață Be-Din, au participat Ho 
Și Min, președintele R.D. Vietnam și 
alți conducători ai Partidului celor 
ce muncesc din Vietnam și ai guver
nului republ'cii, membri ai corpului 
diplomatic și oaspeți străini.

într-o cuvîntare adresată celor pre- 
zenți, premierul Fan Van Dong a 
chemat întregul popor vietnamez la 
luptă hotărîtă împotriva cercurilor im
perialiste și ale slugilor lor, care în
calcă acordurile de la Geneva și 
transformă partea de sud a țării în-

Oamenii muncii 
au participat 

la sărbătorirea

din toată țara 
cu entuziasm 
zilei de 1 Mai

(Urmare din, pag. l-a)

alte

mindrie, sortimentul de 
de producție fabricate de

realizările muncitorilor din

luga'e, laminate și numeroase 
produse.

O hartă purtată de coloana metalur- 
giștilor de la Uzinele „23 August" 
înfățișează deosebit de sugestiv, cu o 
justificată 
mijloace 
uzina lor.

Purtind
transporturi și telecomunicații, un alt 
car alegoric deschide drum coloanelor 
de oameni ai muncii din raionul Gri- 
vița Roșie. Astăzi, la măreața demon
strație, muncitorii Griviței Roșii anunță 
frumoasele realizări obținute în pro
ducție Și angajamentele luate în 
cinstea celui de-al lll-lea Congres 
al Partidului.

In continuare trec mH de oameni ai 
muncii din raionul V. I. Lenin. Ir» 
frunte se af'ă metalurgiștii uzinelor 
„Mao Țze-dun" care poartă grafice și 
panouri ce înfățișează realizările ob
ținute în cinstea măreței sărbători, 
portrete ale fruntașilor in producție. 
In aceeași coloană se mai află co
lectivele uzinelor „Grigore Preoteasa", 
întreprinderii „Tînăra Gardă" și Uzine
lor Chimice Romine.

In fruntea coloanei oamenilor muncii 
din raionul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
pășesc mindri pentru realizările obținu
te muncitorii de la Uzinele de mașini 
agricole „Semănătoarea". Pe un panou 
se arată dezvoltarea întreprinderii in 
acești ani pe altul graficul succeselor 
în producție. Manifestanții poartă por
tretele fruntașilor in producție printre 
care recunoaștem din nou pe comunis
tul Dumitru Andrei, șef de brigadă la 
secția cardane-montaj.

Prin piață, intr-o atmosferă de mare 
entuziasm, trec rind pe rînd și alte 
întreprinderi bucureștene. Muncitorii 
fabricii de confecții „Gheorghe Gheor
ghiu-Dej" poartă cu mindrie Steagul 
roșu de întreprindere fruntașă pe ra
mură. distincție pe care au primit-o 
pentru a 16-a oară consecutiv. Meta
lurgiștii de la uzinele .,Tudor Vladimi- 
rescu". care sporesc continuu produc
ția de autobuze și troleibuze, vestesc 
cu mindrie că au îndeplinit cu 4 zile

înainte de termen planul producției- 
marfă pe luna aprilie.

Prin fata tribunelor a trecut și un 
car alegoric care înfățișa citeva din 
noile construcții industriale și de lo
cuințe ridicate în Capitală în ultimul 
timp : fabrica de mobilă Militari , Fa
brica de țevi sudate, noile blocuri de 
locuințe care au înfrumusețat și mai 
mult Bucureștiul. Cu vii aplauze au 
fost întîmpinați constructorii și proiec- 
tanții care au ridicat noi cartiere de 
locuit, realizatorii minunatului ansam
blu arhitectonic din noua Piață a Pa
latului Republicii, cei care ridică noile 
construcții ale căror proiecte au fost 
anunțate de curind.

Alături de muncitorii din întreprin
deri, prin fața tribunelor au trecut îm- 
brăcați în straie de sărbătoare, mulți 
în frumoase costume naționale, cu cîn- 
tec și voie bună, oameni ai muncii de 
pe ogoarele comunelor subordonate Ca
pitalei. colectiviștii din Otopeni și Du- 
dești-Cioplea, muncitori și ingineri din 
gospodăriile agricole de stat care fur
nizează Bucureștiului importante can
tități de produse alimentare.

Intr-o atmosferă de puternică sărbă
toare. au demonstrat și oamenii de 
artă, știință și cultură, medici și per
sonal sanitar, profesori și învățători.

Plini de însuflețire și voie bună. în
frățiți cu studenții romîni, au mani
festat in această zi a primăverii birui
toare și studenții străini care învață în 
institutele de invățămînt superior din 
țara noastră.

După ultimele coloane ale oamenilor 
muncii, în sunetele limpezi ale unui 
marș sportiv, a început tradiționala pa
radă sportivă. Carele alegorice oglin
desc pregnant succesele impunătoare 
obținute de mișcarea noastră de cultură 
fizică și sport, prestigiul de care se 
bucură peste hotare sportivii noștri.

O parte din sportivii Capitalei noa
stre execută în fața asistenței tribune
lor o serie de exerciții viu aplaudate. 
Peste imensa pădure de steaguri se 
inalță în văzduh «ute de porumbei alb'.

La orele 14. demonstrația de 1 Mai 
a oamenilor muncii din Capitală a luat 
sfîrșit. Peste întreaga piață răsună 
solemn, triumfător, acordurile înterna- 
ționalei, imnul de luptă al clasei mun
citoare din întreaga lume.

„AGRICULTURA NOUA”, organ

că autoritățile au interzis orice fel de 
adunări și au introdus starea de ase
diu, manifestațiile au continuat cu 
înverșu nare.

Potrivit relatărilor făcute de agenția 
United Press International, tulburările 
din Turcia, care vin imediat după cele 
din Coreea de Sud cu pricinuit o 
mare neliniște în rîndurile cercurilor 
conducătoare din S.U.A.

„Președintele Eisenhower a cerut să 
fie ținut în curent in mod special cu 
evoluția situației politice din Turcia", 
scrie la rîndul său, corespondentul 
agenției „France Presse". îngrijorarea 
cercurilor conducătoare din S.U.A. este 
lesne de înțeles. Evenimentele din Tur
cia le pun în primejdie planurile 
și dovedesc, ca și în Coreea de 
Sud, că nici ascuțișul baionetelor 
americane, nici asprimea legilor și a 
măsurilor polițienești, nimic nu poate 
asigura trăinicie regimurilor bazate pe 
asuprire și exploatare. Așa cum arăta 
zilele trecute ziarul francez „L’Aurore",

Seuldramaticele evenimente de la 
s-ar putea repeta și în Turcia.

rul „Akșam", în satul Hairye din 
strictul Segtila, din 80 de familii 
mai rămas numai 20. Din acest 
strict au plecat la oraș 500 de 
milii.

Cînd muncitorii sînt uniți
„Federation de los buenos agriculto- 

res“ din Golfito — Costa Rica 
un sindicat galben pus in slujba pa
tronilor finanțat
pol agrar american „United Fruit Com-

es;e

de vestitul mono-

DIN UNIUNEA SOVIETICĂ

Ieri ostaș, azi cel mai bun
mu r

Piotr Novik și-a slujit cu cinste pa
tria, fiind fruntaș in pregătirea politică 
și de luptă la una din unitățile Regiu
nii militare Transcaucazia.

întors după demobilizare in colhozul 
de baștină, colhozul „Stalin'* din ra
ionul Kociubeevski, ținutul Stavropol, 
Novik s-a pus cu multă rivnă pe mun
că. A lucrat ca tractorist, ca mecanic 
și apoi, pe neașteptate, spre surprin
derea multora din cei care-l cunoșteau, 
a devenit mulgător.

CUM A DEVENIT PIOTR NOVIK 
MULGĂTOR ?

lată cum s-a intimplat asta. O dată, 
in cursul unei discuții, Piotr a declarat 
că ar putea mulge și el vacile tot 
așa de bir.e ca și femeile. Responsa
bilul fermei de vaci, care era de față, 
i-a cerut, mai în glumă, mai in serios, 
s-o dovedească.

Cînd s-a apucat fostul ostaș să mul
gă una din vaci, s-au adunat in jurul 
Iul, ca s-o vadă și pe asta, aproape 
toți lucrătorii de la fermă.

La început, firește, Novik s-a ară
tat cam stingaci, ceea ce a stirnit chiar 
rîsete binevoitoare. Laolaltă cu ceilalți 
ridea și tînăra nevastă a lui Piotr, Ra
isa, o mu'gâtoare pricepută.

Pe urmă însă, Raisa Novik s-a 
apucat serios să-și „instruiască" băr-

și el atras de 
se arăta a fi

hatul. Curînd s-a lăsat 
noua lui ideletnicire ți 
priceput.

La sfirțitul anului trecut, Piotr No
vik a ocupat locul al doilea pe fer
mă, la producția de lapte, obținind de 
la fiecare din cele 18 vaci date in 
seama lui mai bine de 2.500 I. dl 
lapte, l-o luase înainte numai comso- 
molista Larisa Onișcenko, mulgătoare 
încercată

ȘI ALȚII CARE I-AU URMAT 
PILDA

După Piotr Novik cu venit să lu
creze la ferma de vaci alți doi tineri 
- Ivan Baț și Vasili Harcenko, proas
peți absolvenți ai școlii medii. Acuma 
ei luptă cu indirjire, dindu-și silința 
dacă nu să-l întreacă pe Piotr, măcar 
să se țină in rind cu dinsul.

Ca și intreg colectivul fermei, tinerii 
mulgători s-au angajat să obțină in 
acest an, in medie cite 2.803-3.000 I. 
de lapte de la fiecare vacă. Dar Piotr 
Novik socoate că angajamentul acesta 
nu este pentru el o limită.
- Trebuie să știi multe, spune fostul 

ostaș despre noua lui meserie. Dar lu
crul cel mai de seamă este să-ți iu
bești meseria. Dacă n-o iubești, lasă-te 
de ea. Dacă o iubești cu adevărat, 
atunci poți fi sigur de sucece's I

G. MIRNI1

party". Aci fac casă bună jandarmii, 
spărgători de greve, șerifi yankei, asa
sini notorii... Așa zisul sindicat al bu
nilor agricultori din Golfito s-a dove
dit expert in folosirea celor mai ne
cinstite mijloace pentru a corupe și a 
produce sciziuni in mișcarea sindicală 
din Costa Rica. De curînd, sindicatul 
galben din Gofito a instituit premii 
pentru a fi atribuite acelor muncitori 
agricoli costaricani de pe plantațiile 
trustului „United Fruit Comp." dispuși 
să-și trădeze tovarășii de muncă pentru 
activitate grevistă și sindicală impo- 
triva monopoliștilor nordamericani.

Deși tentația era destul de mare — 
premiile oferite de conducerea „sindica
tului bunilor agricultori" se ridicau la 
mii de dolari — in rîndul celor 200.000 
muncitori agricoli și culegători de ba
nane din Golfito nu s-a găsit un sin
gur om dispus să predea pe tovarășii 
săi in miinile poliției. In schimb, cei 
din F.B.A. au avut o surpriză teribilă. 
Atunci cind se așteptau mai puțin a iz
bucnit cea mai puternică grevă pe 
care au organizat-o vreodată culegă
torii de banane din Golfito... Greva a 
durat citeva zile și s-a terminat cu 
victoria greviștilor costaricani. Ei au 
obținut printre altele recunoașterea 
sindicatului lor „Federația Muncitorilor 
Bananieri" din Golfito, afiliat la Con
federația Muncii din America Latină, 
ca singurul sindicat legal in acest oraș 
și dizolvarea organizației patronale a 
„bunilor agricultori", aflat In sluj
ba monopolului nordamerican...

Sub presiunea maselor de muncitori 
agricoli din Costa Rica, faimosul sin
dicat F.B.A. a fost nevoit să se auto
dizolve".

G. C.

La centrul mecanic din Ciulnija

Activitatea sportivă pășește pe un drum nou
Recent am făcut un scurt popas 

la centrul mecanic din Ciulnița. 
Știam că pînă de curînd aici acti
vitatea sportivă se rezuma numai 
la jocuri de fotbal și... ceva șah și 
tenis de masă. Dar, nici La aceste 
discipline sportive lucrurile nu mer
geau prea bine. Mai a.es la fotbal 
existau cazuri de indisciplină. Pe 
teren, unii jucători aveau atitudini 
nesportive, fapt pentru care erau 
sancționați de organele U.C.F.S.

Aceste aspecte negative au fost 
criticate în ziarul nostru ca și în 
„Steagul Roșu" și se pare că lucru
rile s-au schimbat în bine. Ba, ceva 
mai mult. Președintele asociației 
sportive, tov. Vasile Sotlropol, ne-a 
arătat că, în general, activitatea 
sportivă de aici a pornit pe un 
drum nou, mai cu seamă, după a- 
legerea noului consiliu de condu
cere, care a avut loc la sfîrșitul 
lunii februarie. Cu acest prilej s-au 
reorganizat secțiile pe ramuri de 
sport existente șl, de asemenea, 
s-au creat secții noi. Astfel, în pre
zent, asociația sportivă „Meta.ul" 
centrul mecanic Ciulnița, care nu
măra 210 membri înscriși în 
U.C.F.S., are acum secții de fotbal 
(cu echipe de seniori șl juniori), 
volei, tenis de masă, popice, șah, 
pescuit, turism. Apoi tov. Sotlropol, 
ne-a vorbit despre baza material- 
sportivă a asociației, despre clubul 
care există aici, unde se țin con
cursuri de șah și tenis de masă ; 
ne-a vorbit despre terenul de vo
lei șl pista de popice care urmează

să fie amenajate în primăvară. Ne-a 
mai vorbit despre calendarul sportiv 
al asociației, în care este prevăzut să 
se organizeze un campionat pe sec
ții la disciplinele: volei, fotbal, at
letism, popice, șah, tenis de masă. 
O dată cu desfășurarea acestor în
treceri vor fi desemnați șl campioni 
pe asociație, la disciplinele respec
tive. Se vor mai organiza șl .con
cursuri de pescuit, ca și excursii.

Am notat aceste date cu plăcere 
așa cum am notat că, în secțiile pe 
ramuri de sport, pe care le-am 
menționat mai sus, activează o se
rie de muncitori fruntași, cum sînt: 
Constantin Dumitru, mecanic, Du
mitru Belciu, maistru la secția de 
montaj, Ion Fierbințeanu, tîmplar, 
Ion Dragomirescu, strungar, Mircea 
Ma;er, turnător, clasat pe locul 3 
la campionatul regional de popice, 
Tudor Vaciu, electrician șl alții.

Pe o parte dintre aceștia i-am vă
zut la lucru, în ateliere și pe terenu
rile de sport. Am admirat la el hăr
nicia și dorința de afirmare. Am re
marcat dragostea și dîrzen'a cu 
care luptau în spiritul regulamentu
lui, pentru culorile asociației lor, 
în întrecerile sportive.

Pentru aceasta el merită felici
tări I

M. LERESCU j

Sportivii noștri peste hotare 1
• Duminică a avut loc pe stadio

nul „Vasil Levski" din Sofia meciul 
internațional de fotbal dintre repre
zentativa R. P. Romine și R. P. Bul
garia. din cadrul preliminariilor olim
pice. După un ioc viu disputat gaz
dele au obținut victoria cu 2—1 (2—0) 
și s-au calificat pentru turneul final 
de la Roma. Pentru învingători au 
înscris fordanov și Kovacev (din lovi
tură liberă de la 16 m.), iar de la 
noi a marcat Tătaru.

• Ieri s a dat „startul" în cea de 
a 13-a ediție a celei mai mari com
petiții cicliste de amatori, '„Cursa 
păcii", care se va desfășura pe tra
seul Praga—Varșovia—Berlin, măsu- 
rînd 2.270 km. La această competiție 
participă peste 100 de sportivi din 18

țări. Țara noastră este reprezentată 
de un lot de cicliști valoroși, cum sînt 
Ludovic Zanoni. Gh. Șerban, I. Stoi
ca, I. Braharu, V. Cohanciuc si W. 
Zigler. Antrenor; N. Chicomban.

• Intre 7 și 14 mal va avea loc 
la Istanbul un interesant turneu in
ternațional de volei masculin, la care 
participă reprezentativele Uniunii So
vietice, R. P. Bulgaria, R. P. Romînă, 
R. Cehoslovacă, Turcia. Franța, Bel
gia etc In vederea acestui turneu e- 
chipa noastră s a pregătit intens și va 
părăsi Capitala în cursul zilei de azu

• La turneul zonal de șah din ca
drul campionatului mondial, ce se va 
desfășura la Budapesta între 4 ș| 12 
mai. țara noastră va fi reprezentată de 
maestrul sportului Gh. Mititelu.

O duminică sportivă la Tomulești
O dată cr sosirea primăverii, tine

rii și tinerele din comunele și satele 
patriei noastre se avîntă cu mult elan 
în întrecerile sportive, ce au loc în 
fiecare duminică. Aceste întreceri pri
lejuiesc dispute pasionante, așa cum 
au fost, cele organizate în cinstea zilei 
de 1 Mai in comuna Tomulești. raionul 
Drăgănești-V'așca. Aici au fost pre- 
zenți sportivi din comunele Răzmirești, 
Tomulești și satul Trestenicu. Ei au 
petrecut o frumoasă „duminică sporti
vă", care a cuprins întreceri de atle
tism, fotbal și iocuri distractive.

La probele de 100 m. și aruncarea 
greutății, primele locuri au fost ocu
pate de Vasile Bănică (Răzmirești) și 
Ilie Stancu (Tomulești). Deosebit de

interesant a fost iocul distractiv ..tra< 
sul la frînghie", unde echipa din To< 
muiești a întrecut pe cea din Răzmi
rești.

Programul sportiv s-a încheiat cu 
meciul de fotbal dintre echipa locală 
și cea din Răzmirești. Victoria a re
venit primei formații cu 4—0.

Asemenea „du ninici sportwe". care 
ar fi de dorit să cuprindă și întreceri 
de oină, trîntă. ridicarea de greutăți, 
trebuie continuate în toate comunele 
și satele din tară. Ele constituie un 
bun prilej de a antrena pe terenurile 
de sport un număr tot mai mare de 
tineri țărani.

M. L.

Pășunatul de munte 
în R. Cehoslovacă

u
Republicii Ceho- 

creșterii animalelor
Tn agricultura 

slovace, ramura 
ocupă un loc de seamă. La începutul 
acestui an existau în țară aproape 4,5 
milioane de vite cornute mari, din care 
2,1 milioane de vaci. Șeptelul anima
lelor sporește cu fiecare an

Anul trecut, la 100 hectare de teren 
agricol reveneau 53 capete de vite cor
nute mari, din care 29 de vaci, și 
s au obținut 4.040 kg. carne de vită 
și 9.880 kg. carne de porc, adică în 
total 13.920 kg. de carne, cum și 
49.600 litri de lapte la 100 ha.

Una din cele mai importante măsuri 
ce se iau în R. Cehoslovacă pentru 
mărirea și îmbunătățirea șeptelului 
de vite este creșterea tineretului bo
vin în munți. Datorită faptului că ti
neretul bovin se hrănește toată vara 
cu iarbă proaspătă pe pășunile din 
munți și stă la aer. el se călește și 
este mai rezistent la boli. Junincile 
crescute în aceste condiții devin foarte 
bune vaci de lapte.

In ultimii ani cooperativele agricole 
din regiunea Ceske Budejowice au 
organizat o asociație pentru păscutul 
vitelor pe pășunile de munte de la 
granița de sud-vest a Cehiei Din a- 
ceastă asociație au făcut parte peste 
90 de cooperative agricole; în cursul 
verii trecute au păscut în munți peste 
3.000 de iunînci de rasă.

Pe pășunile de la granița de vest, 
în raionul Karlovy Vary, cum și pe 
acelea de la granița de nord-est, au 
păscut de asemenea în cursul anului 
trecut citeva mii de tăurași și juninci 
de rasă. Asociații de acest fel ale coo
perat velor crescătoare de animale au 
luat ființă și în Moravia și Slovacia. 
Sporul mediu zilnic de greutate la 
vite a ajuns la 1.000 grame.

Pentru anul în curs s a planificat 
să se repete această acțiune în pro
porții și mai mari. In acest scop se 
vor lua în regiunile de munte măsurile 
necesare pentru buna organizare a 
păscutului: înlăturarea umidității ex
cedente a solului, nimicirea 
de paraziți ai vitelor cornute 
preparate chimice, cum și alte 
In această luptă crescătorii 
male sînt ajutați de Institutul 
logie al Academiei de Științe a R. Ce
hoslovace.

Totodată se construiesc adăposturi 
și fînătii, locuințe pentru păstori, se 
amenajează adăpători, se îmbunătă
țesc drumurile etc.

Statul dă în acest scop un mare a- 
ju'.Or cooperativelor agricole, care

constă în îngrășăminte artificiale șl 
mașini pentru stropirea pășunilor cu 
must de bălegar și pentru împrăștie- 
rea îngrășămintelor solide.

Academia de științe agricole a R. 
Cehoslovace elaborează și aplică în 
practică îngrădituri electrice, mobile și 
ușoare, constînd din plase din fire de 
aramă, prin care trece un curent elec
tric slab Prăjinile de susținere ale 
acestora sînt făcute din material izo- 
lant.

Pentru a se simți în 
siguranță, numeroși com
plici ai sîngerosului dic
tator sud-coreean Li Sin 
Man s-au refugiat la ba
zele militare americane.

Urmărind cum fug sătuli, 
Unul a grăit așa :
— „Cloșca" made S.U.A.
Astăzi își adună... puii l

larvelor 
mari cu 
măsuri, 
de ani- 
de bio-
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CÎND SOLUL ARE.
TEMPERATURA 
DE circa 7 - 8 0. ..

ti CAZ DE ATAC DE PURECI. CEREȚI PARĂ 
INTIRZIERE ORGANELOR CONTRACTANTE 
HEXACLORAN SI PRĂFUIȚI CULTURA DUPĂ 
INSTRUCȚIUNILE CE LE VET/ PRIMI DE LA 
ACESTE ORGANE.

Cooperativa „PRESAJUL" București H
Str. Si. Apostoli nr. 34, — Telefon: 15.71.76 ?

executa cu materialul cooperativei la comandă.
— Baterii metalice pentru creșterea puilor cu 

6 etate model BCP 500.
— lopeti tip grajd
— Găleți galvanizate și negre
— Piese vermorel
— Perii de sirmă pentru pomi
— Căni de uns pentru mașini de 0,5 litri
— împletituri din sirmă și panouri cu plasă 

de sirmă pentru imprejmuiri

al Ministerului Agriculturii șl al Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură șl Silvicultură. Apare, bisăptămînaî. Redacția șl Administrația: 
Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scînteii „I, V, Stalin”,

Piața Scînteii nr. 1. București, telefon 17,60.10.


